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A munkáspártok néhány napon belül 
átfogó programmot adnak 

az ország gazdasági helyreállítására
Az eddiginél is szorosabbra Hízik a uiuukásegységet 

A Szociáldemokrata Párt nagygyűlése
A Szociáldemokrata Párt péntek 

délután a Városi Színházban a re­
akció elleni tüntetésként nagygyű­
lést tartott. A hatalmas terem zsú­
folásig megtelt és ezavalókórusok 
tiltakoztak. a- reakció utcára vonu­
lása ellen. A nagygyűlést Justus 
Pál képviselő elvtárs nyitotta meg, 
ezután viharos taps közepette 
Böhm Vilmos olvtárs emelkedett 
szólásra.

— 1918-ban u. két munkáspárt 
egymás ,ellen karcolt — mondotta 
—, ez volt,a reakció és cllenfor- 
•adalom erősségű.

Ha a két. munkáspárt testvéri 
szolidaritásban harcul egymás 
mellett, A fasiszták arra szá­
mítanak, hogy ez a szolidari­
tás meglazul, azonban ezt a 
tervüket homokra épitih. Teg­
nap a két munkáspárt elhatá­
rozta, hogy még mrosabbra 

fűzi a munkásegyseget, 
Felszólítunk1 " minden igaz demo­
kratát, parasztot, munkást éa értel­
miséget, hogy az ország jövője, 
nemzetünk szabadsága érdekében 
álljon mellettünk ebben a harcban. 
Ezt a harcot meg fogjuk vívni, 
mert a dolgozó magyar milliókon 
kívül velünk vannak a szövetséges 
hatalmak és azok elén a hatalmas 
Szovjetunió.

1- A reakció és az ollenfortadtu- 
lom támadása ebben a pillanatban 
több mint hazaárulás. Katasztrófá­
val fenyegeti '.békekilátásainkat. 
A demokrácia egy esztendő alatt 
felénk .fordította a világ közvélemé­
nyének rokunszenvet, amely felbe­
csülhetetlen értékeket jelent, azon­
ban a reakció jelentkezése folytán 
ezt a rekonszenvet elveszíthetjük, 
vagy talán már el is veszítettük, 
éppen most, a bókclárgyalások kü 
szöbéu. A békeszerződés minden 
esetleges tprhéórt és súlyos rendel-, 
kezeséért már most ünnepélyesen a 
reakciós, ellenforradalmi cs fa- 
siszta mozgalmakat tesszük fele- 
főssé. (Viharos taps.)

—4 Do ezzel nem elégszünk meg, 
számonkérjük a reakció folbujtását, 
a leszámolás reményében és ezt 
meg is fogjuk tenni. Ne erősítsék 
a reakciót, a demokrácia intézmé­
nyéi eem. A gálád fasiszta rabló­
gyilkosokkal ne komódi ázzanak hó 
napokig a Nópbíróságok, különböző 
tárgyalásokon. Ne szabotáljon a 
bank és az Ipari tőke sem, mert a 
dolgozók. ezt az országot minden 
akadály ellenére újjáépítik. Ha a 
töke szabotál, magára vessen, ha a 
következmények ránézve rendkívül 
súlyosak lesznek. A munkáspártok 
néhány nap múlva átfogó gazda- 
ségi programmal jeHi'ik ki azt az 
utat, amely *z ország gazdasági 
helyreállításához vezet, hlindcriki- 
hek kötelessége a maga helyén 
szolgálni az ország újjáépítését. 
Nem tűrhetjük, Iiogy a küztisztvise- 
tőf bfirokvneía n*#ynéwe Hapyoofő

nyo»an szabotál. Aki mindeddig 
nem illeszkedett be az új rendbe, 
az sohasem fog. beilleszkedni, 'ezt 
el kell távolítani minden nyugdíj- 
igény és kártérítés nélkül. A her­
cegprímás Amerikába küldött leve­
lében azt írja, hogy sohasem volt 
olyan vallásszabadság Magyaror­
szágon, mint ma. Igen, de a vallás­
szabadságnak semmi köze a politi­
záló szószékhez.

— A vallásszabadság ürügye 
alatt nem lehet bűnösöket védel­
mezni. Fel fogjuk építeni az orszá­
got, lelipoijuk, megsemmisítjük éa 
kiirtjuk a reakciót. Utána Révai 
József ejvtárs szólalt lei a' Magyar 
Kommunista. Párt képviseletében.

Hangsúlyozta, hogy a két mun­
káspárt együtt harcol a végső győ­
zelemig a magyar demokrácia 
megszilárdításáért, a szemtelen és 
arcátlan reakció megsemmisítéséért. 

A bajok gyökere a nagytőke 
szabotálása cs az egyre na- . 

gyobb gazdasági reakció.
A munkáspártok emberfeletti erő­
feszítéseket tCBznek, hogy az orszá- 

ot kiemeljék a kátyúból, a demo­
krácia ellensége pecjíg, a nagy-teke 
százmiliiárdos államhitciak segitsé- 
gévei átmenti vagyonát a magyar 
nép bőrére. Nincs más útja a talp- 
raállításnak, minthogy a demokra­
tikus magyar állam szemszögéből 
pozíciókra tegyünk szert a gazda­
sági életben. Államosítani kell a 
kulcsiparokat, a bányákat, az ener­
giát elegeket és a legfontosabb ma­
gyar üzemeket. A pénzromlás le­

küzdésében nincs más hátra, mint­
hogy megfékezni a nagy , bankok, 
pénzügyi manőverek szahótálását. 
Ezt csak a bankok állami ellenőr­
zésével lehet elérni.

- Másik . fontos feladat az ál­
lami gépezet ' megtisztítása. A 
dzsentri reakció elleni harc a ntun- 
kásegységgej áll, vagy bukik.

A magyar demokrácia élni fog, 
mert áll a mmikásegység és 
győzni fog a magyar demokrá­

cia.
Révai el v tára nagy tapssal foga­
dott beszéde után Marosán György 
képviselő elviára szólalt fel.

— Nerp. felejtettük még él az 
1944 október 15-o utáni pseménye- 
ket, amikor csecsemőket leheteti 
meggyilkolni, védtelen nőket lehe­
tett agyonverni és a Dunapartrá 
lehetett: kísérni ártatlan embereket.

A pásztorlevét, az asszonyok 
befolyásolhatóságára számít, 
tehát figyelmeztetnünk kell az 
asszonyokat, hogy ne engedjék 

magukat félrevezetni.
A munkásság kömény kézzel vissza 
fog verni minden támadást ée le­
mos minden gyalázatot.

A viharos tapssal fogadott beszéd 
után a nagygyűlés az internaclo- 
nálé eléneklósével ért véget. Majd 
az . egybegyült tömeg kivonult az 
utcára. A Kommunista Párt a 
Tisza Kálmán-tóri központi szék­
ház, a Szociáldemokrata Párt a 
Fiákóczi-úti székház előtt tiltakozott 
a reakció ellen.

Fiaiét italaira ítélte a NŐT
Szombaton tárgyalta a Népbíröságok Országos Tanácsa Plata 

Ferenc volt nyilas sajtófőnök bűnügyét, altit a Népbíröság élrljögy- 
tigjani kényszermunkára ítéli. A NOT megsemmisítette a Népbíró­
ság ítéletét s Fialát gotyöa.tali háláira ítélte. Az ít&'et indokolása 
leszögezi, hogy a sajtófőnök! tisztség Szálast uralma alatt ugyanazt 
jelentette, amit Gübbels tisztsége a . náci Németországban.

Hala kcgytlniet kért, az iratokat az igazságiigyminisztérinmOn 
keresztül felterjesztették a köztársasági elnökhöz.

Kiteriesstették a statáriumot
A kormány tagjai péntek bétetölt 

Nagy Ferenc miniszterelnök elnoklese- 
vel megtartották rendes Heti miniszter­
tanácsukat.

Gyöngyösi János külügyminiszter is­
mertette a prágai tárgyalásé* ered- 
menyét és a magyar-csehszlovák la- 
kosságcseréve vonatkozó megáSlapadas- 
tervezetet. A minisztertanács a terve­
zetet tudomásul vette. A megállapo­
dás aláírására Budapesten a Jovd hé 
ten kertit sor,

A minisztertanáée hozzájárult ah­
hoz, hogy a Jóvátételt hivatal vezető 
jévé Eröss Jánost nevezzék ki.
J Riosz István igazságügy mm is* tej' 
rendelottorvczetot terjesztatl elé ti >0S 
tönblráskedás újabb kiegészítése tá> - 
cvában. melyet a inimeztertanacs el­
fogadott. Eszerint a rögtönblráskodást 
mind a polgári, mind a katomu bi- 
ráskoclás körében a* ország 
rühtié* M*«rres«ttk • vizái’asto* •fco-

Feietöiien rémhkmk 
a bankie&yekkelkamiolathmn

Nyolc hét óta telenként- kétszer jelenlek met/ a 100.00C 
■pengősök bevonásáról, illetve leértékeléséről szóló hírek, 
amelyeket a valutaspekulánsolc kizáróan abból a célból tér 
.iGS^tenek, hogy valutaüzleteik árfolyamait a lehető legmaga­
sabbra tudják felhajtani. Minden hív, amely ezzel kapcsolat­
ban a városban szerte jár, légWlkapott koholmány és min­
den alapot ítélkülöz. Elóg .szomorú, hogy akadnak egyéb­
ként tisztán látó emberek is, akik ezeknek az ostoba rém­
híreknek felülnek. Az egész ügy tulajdonképpen nem is mi­
ránk tartoznék, ezt rendészeti úton kellene elfojtani, mert 
nem egyéb, mint lelkiismeretlen rémhírterjesztés.

Termés'zeftieKi, péezben 

és vegyeseit is fizethető 
a kalória kiutalás

Hivatalos helyről körtik; A kollektív szerződések hatálya alá 'cső 
munkavállalót megillető heti kalóriamennyiségbe nem számítható he 
az a kalóriatiibblct, »melyhez annak folytán jut, hogy részére, mint 
ikeltcz teslímulikas, illőivé, mint terhes vagy szoptatós a hatóság a 
kakiriarcndoieibon felsorolI valamelyik élelmiszerből a meghatározol! 
cielmiszermeimyiségből többet utal ki. Ha a hatósági clelmisz.crjr.gyo- 
ket a munkáltató váltja be, a kalóriaremfetelhen meghatározóit élcl- 
miszereken felül a nehéz testimunkás, illetve terhes cs szoptatós anyák 
rés zéró kiutalt élelmiszerek hatósági árát az Illető munkavállaló bérc­
ből levonhatják.

Megállapította a hármas bizottság továbbá, hogy a munkavállalók­
nak az a kívánsága, hegy a munkáltató az okéi megillető beli kalória 
mennyiséget vagy teljes egészében természetben, vagy teljes egészében 
kalóriapengüben adja ki, a Gazdasági Főtanács rendeletében fog .'at­
takkal ellentétes, A munkáltató köteles a rendelet szerint kiadandó 
élelmiszerek közül az általa beszerezhelő élelmezési cikkeket természet­
ben, a beszerezni nem tudott élelmiszerek kalóriamennyiséget pedis a 
kifizetés időpontjában megállapított pengőérfékben kiadni.

zásának bűntettére, az árvíz- es bej- 
vlzvédelein céljaira szolgaló tárgyán 
és berendezések megrongálása, v. úti 
vagy közúti közlekedés céljaira szol-
gáló berendezések megrongálása, bele-
értve a vaspálya, vasúti és közúti hi­
dakat, postai távbeszélői vagy táyirOi 
üzemek célját szolgáló befímdozósek, 
felszerelések, Jármüvek megrongálását, 
hajók, légijármüvek és azokhoz tar­
tozó tárgyalt, villamoseneigia fejlesz- 
térére, vezetésére és elosztására szol­
gáló berendezések mcgrcngá'íua áltál 
elkövetett bűntettre, árvíz, vágy bel­
vízvédelmi berendezésekhez jartozq, 
vagy árvízveszély ellen* védekezé,! c 

.'rendelt tárgyak tekintetében elkövetett 

.lopás, végül a vlzáradás színhelyén 
vagy közelében elkövetett lopás bűn-

A C ininisztertanáes ezután folyó 
ügyeket tárgyalt.

CFera Józsefnek
sem volt íudtomésa
a éÉáöklésekm!

Szálast Ferenc és társai, bünpe- 
t’ében pénteken Gora Józsefet hall­
gatta ki a Népbíróság. Gera elő­
adta, hogy mint pártvezető, október 
18-án kiadta az első körrendeletét, 
amelyben a, pártszolgálatról, .intéz­
kedett. A pártsrolgálat később fegy­
veres nemzet szolgálattá alakult át.

— Volt-e tudomása Önnek arról, 
hogy ez a pártszolgálat milyen visz­
aza éléseket és. atrocitásokat köve­
tett el ?

Gera kijelenti, hogy öldöklésről 
konkrét formában jelentés néni ér­
kezeit. . (A közönség felháborodott 
zajjal fogadja ezt a kijelentést.) 
A továbbiakban a vádlott beismeri, 
hogy a kiürítéssel kapcsolatban, ki­
adott ' egy olyan közlést,-hogy a 
nyilasok családjaikkal együtt köte­
lesek elhagyni Budapestet.

A népügyész kérdésére Gera el­
mondja, hogy Szálas! rendeletére 
még 1944 októberében felajánlották 
a partizánok ellem» harcra a nyija( 
sok kárpátaljai, erdélyi és délvidéki 
szervezeteit.

Déli szünet után Kemény Gábor 
védője engedélyt kért a bíróságtól, 
hogy védence nyilatkozatot tehes­
sen. ...

Az elnök az emelvény elő állítja 
Köményt, aki hosszabb bevezetés 
után ezeket mondja:

— Leakarom szögezni, hogy 
mélységesen sajnálom » nyomofsV

ságot- éa a tragédiát, ami bekövet­
kezett. Én feltétlenül alávetettem 
magamat a pártvezetö tckintólyc-
nok. Tiszta meggyőződésből úgy
érezlem, hogy a nemzet számára 
nincs más út. Természetesen most 
visszatekintve, cl tudom gondolni 
azt, hogy másképpen lehetőit vei na 
cselekedni.

Az elnök közbeszólására kija­
vítja magát: másképpen kellel!
volna cselekedni.

Ezután Vájná Gábor veit nyilas 
belügyminiszter kihallgatására ke­
rült sor. Vajnál, amikor a fogház- 
örök a terembe vezetik, a közönség 
felháborodott kiáltozásokkal fogad­
ja. Az elnök kérdésére kijelenti, 
hogy nem érzi magát bűnösnek.
Előadja, hogy március 19. után a 
nyilaspárt' pártvezető tanácsának 
„tagja“ és „az . ellenőrzés vezetője“ 
volt. Szála si megbizásából 1942:ben 
ideológiai alapon összeköttetést ke­
resett a német Nemzeti Szocialista 
Párttal. A továbbiak során Vájná 
erről beszélt, hogy október 15-én 
nem lehetett egyebei csinálni, mint 
a háborút folytatni. Ezután az ok­
tóber lö-i" eseményekre vonatko­
zóan, majd ■ pedig az október 15-61 
megelőző eseményekről kérdezték a 
vádlottat.

A tárgyalóit az elnök délután 
fél báromkor berek* seteW#.
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Az angol és francia csapatok jelenléte 
Szíri® és Libanon felségjogait sérti

A<f Esyecüh Nemzetek Biztonság« 
TanáoAa iiéntoken tárgyalta Szíria és 
Libanon krimit, hogy vonják vissza 
a br'rt <&» Jraufita csapatokat a két or- 
?iá?s területéről.

a Híren <yr>; külügyminiszter rámuta­
tó! f arra, ho,gy az idegen csapatok 
jelenléte sárii n kit ország telségjigait, 
a brit és francia csaj átok jelenlétét a 
fennálló körülmények nem teszik Jo­
gosra. Jelenlétük nőm kívánatos a 
rend és biztonság sMhipcnWából és a 
br.U/gyoküe Vfíló beavatkozás veszélyét 
rejti masában.

A brit és fransia kormány ki Jeten ti, 
kész azonnal megtenni az intézkedése­
kül 08«pa1aik visszavonására de az 
Egyesült Nemzetek Tanácsé elé tér. 
löszt« az ügyet, hogy nemzetközi 
egyezménnyel legyék meg a szükséges 
intézkedéseket a biztonság fenntartá­
sára a világnak ezen a részen. Nagy- 
Britannia és Franciaország értelmezé­
se szerint a decemberi egyezmény nem 
jelenti a brit és francia csapatok ott 
állomásozását a végtctenségig.

A Biztonsági Tanáes ezután elna­
polta ülését.

A Szovietűnió -támogatja
a levantei államokat

A Biztonsági Tanács péntek esti 
ilésén Visinszkij javaslat formájá­
ban azt a követelését terjesztette 
elő, hogy a brit és francia csapa­
tokat a Biztonsági Tanács állal 
meghatározott időpontban vonják 
ki Szíriából és Libanonból. A csa­

patok visszavonására vonatkozó Szí­
riái óa libanoni kérelmet Visinszkij 
jogosnak minősítette és közölte, 
hogy a Szuvjctúniú minden tekin­
tetben támogatja a leyanlei álla­
mokat.

A Vörös Hadsereg MegelahglAsAiak 
évfordulója

A Magyar-—Szovjet Művelődési 
Társaság február 23-án díszelő­
adást rendez az Arany Bikában a 
Vörös Hadsereg megalakulásának 
évfordulóján. Az előadás ünnepi

szónoka a Vörös ífadsereg dicső­
séges történetéről és jelentőségéről 
számol be. Az előadás keretében a 
szovjet zene és irodalom legszebb 
termékeit mulatják be.

Szegednél és Tiszafürednél lehet 
átmenni a Tiszán

A közlekedésügyi minisztérium al­
osztálya közli: Február 14-én a Ti­
szántúlról való közúti közlekedés je­
lenleg etak a tiszafüredi és szegedi,

forgalomra is alkalmassá tett vasúti 
hídon bonyolítható le. A kompátkelést 
lehetőségek a jégzajlás miatt egyelőre 
még bizonytalanok.

A beszolgáltatás! termékek 
új árat

A köz of látási minisrler a beszól­
ás Itatásra kerülő burgonya legma­
gasabb árát 100 kg-ként 400.000 
pengőben állapította meg. A búza­
liszt, finomliszt, kukorica szabad 
malmi eladási ára 600.000 pengő 
100 kg-kórtt, Az egységes kenyér­
iért 380 ezer, korpa 160 ezer pen­
gő. Az olajosmagvnk legmagasabb 
termelői ára 100 kg-ként kender­

mag 2,150.000, olajos lenmag 
1,450.000, napraforgómag 800.ö-J; 
I. osztályú olajosmag 1,700.000, II. 
osztályú 1,300.000, repcemag 1 mil­
lió 250.000, szólyabab 1,150.000, 
tőkmag 1,100.000. Az ásványolaj­
termékek újabb árai: motorbenzin 
kg-ként hordókban 31.500, petró­
leum hordókban kg-ként 17.500.

Juhász Nagy Sándor előadása 
az MKP értelmiségi 
csoportjának vítadélutánján

Kedden, február 19-cn délután 
ä 4 órakor Juhász Nagy Sándor 
gyötörni tanár „A magyar köztár- 
$$ág4‘ címmel tart előadást. Az 
löadá&t széleskörű vita követi, 
melyben az Összes demokratikus 
áztok fölkért vitázó! réarfyeswiek. 
fa * vitádélulán folytatása a csii-

törlökön hatalmas sikerrel lezajlott 
ankélnalí, amely az égető magyar 
problémák megvitatását' tűzte napi­
rendre. Az előadást az Arany Bika 
dísztermében tartjuk meg. Debrecen 
közönségét pártállásra való tckinleí 
nélkül szeretettel meghívjuk.

ARÄMYläRTl
maga# árat lizen

Moskovics S.ékszerész |
Piac-utca 41

Konyhákért 6e mezőgazdasági
#11 1# #,

FelSegifstl. Hatvani. 61
nrj tanú ,

Mlndeai ér®
ttkihtt* javító**. — Tokok, «ám*

lépők és alkatrészek késziiéée.

éraműves
Cnapó-utea 73. sz. Kanyar.

Szállításait
gyorsan és pontosan végzi a

MATEOSZ
Körzeti Iroda Szent Anna-utca 12 sz. 

Telefon 261

wzostg Ycmm\
függők közvetlen a készítőtől. 

Ezüsíbeváltás
H ti Sí er Zoltánul
eziistművesmesler. - Csapó»«. 74.1

gpsfeiierauloval
mindennem szállítást és költöz

Rékccz-ufca 14letést
vállalok

Az adópengő
• A pénzügyminiszter február hé 

17-iűl kezdődő érvényes hatállyal 
egy adópengíí értékét 3.12 panfiőben 
állapította meg.

Javul az adómorál Hajdtí 
vármegyében

Butikat Kiimán, a pénzügyigazgnté 
helyettese a Közigazgatási Bizottság 
ütésén bejelentette, hogy az adófizetés 
Hajdú megyében rendesen folyia. Ja­
nuárban 33 millió pengfi együttesen 
kezelt áttami add, R2 és félmillió ál­
talános forgalmi adó, iletéhékböl pe­
dig 42 millió pengő folyt be.

A Magyar Gyermekhét
mííso-ros délutánja iránt igen nagy 
az érdeklődés. Az ünnepély az 
Arany Bikában ma délután 3 óra­
kor lösz s a belépőjegy ára 15-000 
pengő.

AZ ADY-TÁRSASÁG 
MAI VITAELŐ ADÁSA

Az Ady-társaság előadássoroza­
tának keretében ma délelőtt 11 
órakor a MaDISz fűtött helyisé­
gében tlr. l’app István egyetemi 
magántanár ,,Magyar lélek, ma­
gyar nyelv“ címmel fog előadást 
tartani. A küűnő előadót uagy 
érdeklődés várja. Az előadást vita 
fogja1 követni.

Védekezés a sertéspestis 
& ellen

Hajdú megye Közigazgatási Bizott­
sága felírt a földmlvelésügyi minisz­
terhez s kérte, hogy a szérumtermelé 
intézeteket lássák ei autóval. Ugyanis 
a .szérum ellenében kapott sertéseket 
magukban a községekben akarják ös­
szeszedni, fegyveres őrséggel -kísérve 
a szállítmányokat. A már meglévő 
szérumot arányosan osztják' szét a tör­
vényhatósági és járási székhelyek kö­
zött.

UTALJON Kt SÓT A KÖZELLÁ­
TÁS A HÚSIPARI MUNKÁSOK 

SZÖVETKEZETÉNEK!

A Húsipari Szövetkeztél kóróssal 
fordult * köBcllá!ási ügyosztály­
hoz, hogyr számára sókiutalást cs-z- 
közöijön. Szabó Gyula tanács-nőik 
a kérést röviden elutasítóba, 
mondván, hogy szerezze be a Szö­
vetkezet a sót szabadforgalomban. 
Köztudomású, hogy a Szövetkezet 
állal előállítóit áruk a dolgozók­
hoz kerülnek, valamint köztudo­
mású. az is, hogy a közellátási 
ügyosztálynak módjában volna 
számára sót kiutalni. Miért éppen 
a Húsipari Szövetkezet az, mely­
nek kérését szempillantás alatt 
elulasílj-a a kömftátfai ügyosztály, 
amik or Ilit a dolgozók érdekéről 
van szó?

in—rwwi" - .......

dölq&dkmk ívjuk
ifj. ToRfls Litvá*. Kérjük, hogy 

a leveliében tagfalt személyiről rész­
letesebben tájékoztasson bennün­
ket.

Prlfkin Gyula
RSzia'CL'mester

bútorüzlete
Hatvan-utca 15. Nagyposta mellett 

Modern hittorok kaphatók

Fémhulladékot
mindenféle vasaiLvacet, gépeket, 

a legmagasabb áron vásárol

langer Maiz
vaefelep, Hatvan-«, tt Telefon 412

á* 1 1 .................................................. mi.... ■■
|C9o|kíonai-5zinház Kamara - színház
§ Ma V»3-kor és l/i6-kor

Ma
Bobherceg > Varázs

50 kilő kolbászt, 50 kilő szalonnát 
találtak többek közt e$y nagyváránál

Eredménnyel működött az elszámoltató bizottság
A demokrácia legfiatalabb szer­

vének működése ma Debrecenben 
eredménnyel járt. Koront Gyula 
nagy vágón ál az első kiszállás al­
kalmával az e’sz-á.molrvtó bizoUság 
semmit nem talált. A hentes saját 
bevallása szerint; semmi készlete 
ne-m volt ős mostanában nem is 
vágott. A bizottság egyik építő­
im inkán tagja gyanút fogott és s. 
bizottság másodszor is kiszállt. 
A második kiszállás eredménye:

50 kg. kottásét, 'tét ckb friss 
ctkanófej, 50 kg. párhetes szalonn* 
a jNinoébeii, 70 liter éAo'aj, 12 kg 
kolbász, egy vödör zsír az üzlet- 
bs». A bteottság jegyzőkönyvet 
vett, fel éit viesgé faijának credmé- 
a>*ől értenhett» b falékes ha.
lóságot.

Az etesésrasft*tó bizolfságuk 
munkája ezek szerint — a rossz- 
induloJtú gáitcsoakodások ellenére 
— még sem. fe'eriegeí.

Külföldi segélyek elosztása
A külföldről várható segélyek, igazságos «toszláa* céljából szük­

ségessé vált, hogy a társadalom szociális munkájáról az illetékesek 
tiszta képet nyerjenek, ezért a népjóléti miniszter elvtárs rendeletül 
adott ki, amelynek értelmében a szociális munkát végző egyesületek 
kérdőíveket kötelesek kitölteni. Vidéken az alispán! és polgármesteri 
hivatalokban szerezhetők be az ilyen kérdőívek. Az egyesületek érde­
kében áll, hogy a kérdőíveket azonnal kitöltsék.

Továbbra is mutikásellenes
magatartást tanúsít 
a Bálint asztalosüzem

A Bátiiiifc asztaíosüzem lapunk­
ban többször ismerteted fizetés­
in egfagadásj ügyében péfiit ekeit az 
iparügyi biztos jeen létében meg­
egyezés jött létre a munkáltató 
és munkavállalók között, mely 
szerint az üzem a rendelkezés ér­
telmében járó fizetést folyósítja. 
Mi-kor a kifizetésre került a sor, 
Bálint a fizetést megtagadta, 
mondván, hogy csak az elmaradt 
fizetés idején esedékes volt áron 
hajlandó az önkényesen vissza­
tartott béreket kifizetni. A mi-,

nisateri biztos maga jelentette ki, 
hogy eljárása törvénytelen. A f:<- 
munkások szakszervestele szabó1-á- 
lásn-ak bélyegzi Bálimé magatartá­
sát, mert önkényes fizetés vissza­
tartással munkabeszüntetésre kény. 
szeritetío a nála. áolgoaókal. As 
öt évig terjedhető büntetésre, 
melyre hivakoava ec általa túl­
fizetésnek mondott jogos fizetése­
ket megtagadta, most teljes mér­
tékben rászolgált,

A Szakszervenef * fejekül ís-í 
a Bál int. tizem eííea megteszi.

Készletelszámolás
Készleteikkel eiszúmvtm kötelesek a 

gazdálkodók, az őrlési és otajlltéc-i en­
gedéllyel bírók és mindenki, akinek 
gabona, tiszt-, olejos más- es olaj­
készlete van.

Az elszámolást az elszámoltató bi­
zottságok a Gambrinus étterem nagy- 
termébon (Pian-u, 28. Dobozy-átjáro, 
földszint) végzik, a gazdálkodók és 
készlettiilüjclonosok ott kötelesek je­
lentkezni legkésőbb február 28-ig.

A bizottságok az csiszárnál tátották 
készletét a helyszínen is ellenőrizni 
lógják.

A készlet tulajdonosok kötelesek tel­
jes készletüket az elszámoltató bizott­
ságok előtt feltárni és mindent mos­
tenni, hogy az általa előadottak he­
lyességéről a bizottság msgSVözösfhes- 
sék. Ugyancsak kötelesek a korábban, 
birtokukban volt, do bármily elmen 
el- vagy átadott késztetek megszerzőjét 
bejeién teni.

A bizottságok a gazdálkodók terhé­
re beszolgáltatásra előírt terményeket 
és a sertésvágatók terhére előirt zsír- 
mennyiséget minden körülmények kö­
zött igénybe veszik.

Akinek beszolgáltatás! kötelezettségo 
nines, attól csak a háztartási *3 gaz­
dasági szükségleten felüli mennyiséget 
veszik igénybe.

Háztartási sztiksőgteir» megtartha­
tó személyenként és havonként 12 kg. 
liszt, vagy eo kg. búza, rozs, kétsze­
res vagy árpa és a sertést nem vágó 
háztartások tagjai után 4,2 kg, olajos 
mag, vagy 1 liter olaj.

Ferii és néi szövetek
béiésárok nagy válwzffkbi* vásáréi' 

halók

Tiszántúli textilé*
Plac-ff. S3 (EI36 Takarék épület)

Mjnttenféle

szőnyegei
magas érban

»esnek: Széke
Kossiltli-utca f. szám udvaröan

BakBs- és diák
tánctanfolfam

kezdődik, a Piac-utca 59. ez. a. 
Demokratikus Nészövetség he­
lyiségében Bciralkozáa egész nap

Aranyat, ezüstöt, örilliánsi
legmagasabb napi áron veszek

Belényessy Sándor
müórásmcster Hatvan-utca 13. 

Órák szakszerű javítása

Baromfitenyésztési
tanfolyam

A foidmivolésügyi minisztériuae 
Debrecenben március 4-i kezdettel hét­
napos baromfitenyésztés, tanfolyaméi 
rendez. Az olöadátek délután 4—6 éra 
között tartatnak, a Gstóasági Felügye. 
löség (Vármegyeháza ffltdszint) egyik 
helyiségében.

A tanfolyam' valószínűleg vetltettke. 
pcs előadásokkal bővül. Részvétel díj­
talan, vizsga nines, jelentkezni lehet 
február 23-ig, Minden érdeklődőt szí­
vesen lát a Majd »varmegyei Állatte­
nyésztő Egyesület 'Vármegyeháza

Gazdásági Munkaközvetítő 
Hivatal közleménye

A Földmunkások *c Kisbirtekoao* 
Országos Szövetsége felhívja az aasz« 
mezögazdaságbtm dolgozó naperánioso. 
kát, gazdasági eselédeket, szakképzet! 
kertészeket, szötomlveeeket, gyütnnfei 
termesztésben foglalkozókat, méhész«- 
két, valamint a gazdaságban dolgozd 
csvéb munkásokat, úgyszintén » föld­
munkásokat, kubikosokat, hogy » 
100.800/1945, F. M. számú rendelet ér. 
felniében az alábbi sorrendben Jelent 
kezesi kötelezettségüknek tegyenek 
eleget a gazdasági munkaközvetítő ive. 
daban, Arany János-n, 2. sz. alátl 
3—14 óráig, akiknek neve A, B belit 
vei kezdődik, február hó 1»-én, C—O 
20-án, E--F 21 én, C—H--I 22-én, 
d—K. 23-án. L—M 95-én, M—0-H 
26 án, R-S 27-én, Sz —T 2B-án, U — 
V -Z máraius hó lén.

A Jelentkezés * wavikavSititek ér­
dekeit szolgálja, Isy ennek elnnila*« 
fása későbbi idflbsn részükre hátrányt 
felem. Jelentkezés tffjtalan.

1*46 február 17, va*d

Erős dd

Pártunkat azzal vél 
pék az utóbbi időben, 
sen ei akarja terelni a| 
békeszerződések ügyért; 
jég „kevésbbé fontos'* 
rendre tűzésével. Búg: 1 

mi más, azok. rágilij 
ezek-a „kevésbbé fontj 
bányák államosítása, d 
kikiáltása, a reakciós 
lök eleui harc nagyor.11 

és kellemetlenek a éppl 
tézését szerelnék elodáj 
előkészítés ürügyén.

Mi hazugnak tartjuk)
natívat: békeidőkészitt-J 
demokratikus építés. S| 
ben látjuk a kettőt
MKP hívta össze vitai
demokratikus pártok 
város közönségének szí

Az érdeklődés óriási I 
gatóság pártkülönbség f 
össze és a MÉMOSZ| 
zsúfolásig megtöltötte.

Radó István főszerkl 
nyitotta meg a gyűlést | 
met tartott előadásával.) 
kérdést: hogyan készülj 
re? Két lehetőség l.í.j 
mondotta —, vagy had 
kergetünk, súlytalan J 
gozi-átunk és túlzó aa| 
kai végső katasztrófái! 
hazánkat, vagy pedig 
vesszük reális lehető: 
jói megfontolt tettekkel) 
boldogabb magyar jövő!

Előttünk van az elmj 
szomorú példája, amik- 
uralkodó osztály a 
gondolat'1, a „magya-J 
düség“ észbontó eszméi) 

. le két világháborúba 
olyan háborúba, ami v 
magyar és más népek 
folyt.

Van, aki tagadja ez 
Sulyok kisgazdapárti ti 
állította a Nemzetgyűlés) 
gyár nép azért állott 
mellé, mert területi ige) 
Valójában a magyar 
thyék kényszeritették a| 
dalára s nekik saját 
csak a fontos. Világosi 
ezt, hogy mikor 1919-ba 
Vörös Hadsereg sikerei 
imperialista cse-h seregi 
ben és az antant csapéi 
vonásának ellenértékel 
délyben területi növeli 
maguk Horthyék sa: i 
máknál határozottan <| 
ellen és véres interv| 
teltek.

Mikor a németek fel 
Szovjetunió ellen. orsrJ 
ink melléjük álltak, ati 
uralmukat féltették, neij 
gyarapítása volt a céií 
csupa olyan országé ki. d 
nultattak minket tiadtul 
rületeket akartunk vcj 
p—w,p.,-í„ni Szlovákiái!

TmindeiJ

állandóan
Goldj

Textil
ken
Fr\

Csapó-iitca 7 és c



pő szalonnát 
nagyvárénál

lioltató bizottság
Isiháíst, 'Bét drb friss 
r* kg. párhetes szalonn* 
I 70 liter éVaj, 12 kg 
így vödör zsír az fizlet- 
>brott«6g jegyzőkönyvet

I vá®sgá tatának «rétimé-
leitett«' a* Üetékes há.

fafaJK^taté bizottságuk 
ezek szerint — „ rossz- 

láncsoaik'Jdásuk ellenére 
fe'evleges.

jk$ febrnár 17, vasárnap HM<1 február 17, vasárnap * E P Lfl P

Erős demokrácia

eloszlása
losztása céljából sz.ük- 
Icájáról az illetékesek 
Iter eívtárs rendeletet 
lkát végző egyesületek 
páni és polgármestert 

At egyesületek érdé-

hes
bt tanúsít 
Bsztalosüzem
fctos maga jelentette ki, 
fisa törvénytelen. A fá- 
I szakszerveaete szabolá- 
regzi Bálint magatartá- 
I önkényes fizetés vissza- 
p uftkabcöaünitetésre kény. 
I nála rfo.goaókal. Az 
|t erjedhető büntetésre, 
lakozva at ftitala túl- 
Imondott jogos fizetései 
pult*. most teljes méri 
polgáíl.
jrerveeet * fteStjefeiitésf 
ft-rn eilen megteszi.

pmfiícnyésrtési
ianfolyam

lilvelésügyi mmíizUriu# 
I március 4-i kezdettel hát. 
hnrítenyésztísi tanfoiyamo* 
lloadátok délután 4—6 óra 
ínak, a Gaglasági Folügye. 
legyeháza «ruszint) egyik

lám" valószínűleg vetitettke. 
bkkai bővel, Részvétel dlJ- 
|a nines, Jelentkezni lehel 
Is, Minden érdeklődőt szí« 
> Hajdúvarmegyei AHatte- 
FSyesührt "varmegyeliáza

ki Munkaközvetítő 
Ital közleménye
lukasok é# Kisbirtokoao* 
|c.-nf.iég» teihívja az őnszsd 
lgö»n dolgozó napszámos«- 
bgi sseiédeket, szakképzetl 
I síőtomlveceUet gyUrrabtes 
n toglalkegókat, méhészei 
h< a gazdaságban dolgoz# 
l.iroUat, úgyszintén 8 tőid-1 
I kubikosokat, hegy * 
I F. M. «amú rendelet éri 
1 alábbi sorrendben Jelent 
btrzBttMgflknek tegyenek 
«lasigi mvnhakőzvetltő ivói 
ey uános-n, a. se, alatl 

akiknek neve A, B betű 
. február hé 15>-én, C—O 

21 én, C—M—l 22-én, 
. L—fit 9S*4n, M—B-R 
Z7-4ff, SE - T 28-án, U--• 

Is hé lén.
pzés a «atmk»r ól látók ér. 
Mja, Irt annak.- «bunte*“ 
I ist®»« rászOkre Mtrányl 
Itkezés díjtalan.

fel.fi«- és diák
ktanfelyam
] a Plae-utca 59. sz. a. 
tikos Níszövetség be­
in Beiratkozás égési nap

nagyobb Magyarország!
Äz HlliP értelmiségi csopoHjitnak 
nagyszabású vitádéi titánja

Pártunkat azzal vádolták egye­
sük az utóbbi időben, mestersége­
sen el akarja, terelni a figyelmet, i 
békeszerződések ügyéről, más, eset­
leg „kevésbbé fontos“ ügyek na.pi- 
r:,.ilre tűzésével. Rágalom ez, sem­
mi más, azok rágalma, akiknek 
ezek a „kevésbbé fontos ügyek“, a 
bányák államosítása, a köztársasá; 
kikiáltása, a reakciós köztisztvise­
lők eleni harc nagyon is fontosak 
és kellemetlenek: 8 éppen özek elin­
tézését szerelnék elodázni a béke- 
előkészítés ürügyén.

Mi hazugnak tartjuk ezt az alter­
natívái: békeclökészités vagy belső, 
demokratikus építés. Szoros egység­
ben látjuk a keltőt. Most te az 
MKP hívta össze vitadélutánra a 
demokratikus pártok képviselőit a 
város közönségének színe dó.

Az érdeklődés óriási volt. A hall­
gatóság pártkülöubség nélkül gyűlt 
össze és a MÉMOSZ nagytermét 
zsúfolásig megtöltötte.

Radó István főszerkesztő elvtárs 
nyitotta meg a gyűlést a fenti cím­
mel tartott előadásával. Felvetette a 
kérdést: hogyan készüljünk a béké­
re? Két lehetőség kínálkozik — 
mondotta —, vagy hazug illúziókat 
kergetünk, súlytalan érveket han­
goztatunk és túlzó sovinizmusunk­
kal végső katasztrófába sodorjuk 
hazánkat, vagy pedig tudomásul 
vesszük reális lehetőségeinket és 
jé! megfontolt tettekkel építjük a 
boldogabb magyar jövőt.

Előttünk van az elmúlt korszak 
szomorú példája, amikor a magyar 
uralkodó osztály a, „szentistváni 
gondolat“, a „magyar felsőbbren­
dűség" észbontó eszméivel vitte be- 

. .le. két világháborúba az országot, 
olyan háborúba, ami valójában a 
nngyar és más népek elnyomásáért 
folyt.

Van, aki tagadja ezt. Legutóbb 
Sulyok kisgazdapárti képviselő azt 
állította a Nemzetgyűlésben: ,.a ma­
gyar nép azért állott a németek 
mellé, mert területi igényei voltak“. 
Valójában a magyar népet Hor- 
thyék kényszerít ették a németek ol- 
da'ára s nekik saját uralmuk volt 
csak a fontos. Világosan bizonyítja 
ezt, hogy mikor I9í9-ben a magyar 
Vörös Hadsereg sikereket ért el az 
imperialista cseh seregekkel szem­
ben és az antant csapataink vissza­
vonásának ellenértékéképpen Er­
délyben területi növekedést ígért, 
maguk Hortliyék az antant hatal­
maknál határozottan tiltakoztak ez 
ellen és véres intervenciót köve­
teltek.

Mikor a németek felvonultak a 
Szovjetunió ellen, országvesztő ura­
ink melléjük álltak, akkor is csak 
uralmukat féltették, nem az ország 
gyarapítása volt a céljuk. Hiszen 
csupa olyan országokkal együtt vo­
nultattak minket hadba, akiktől te­
rületeket akartunk volna nyerni, 
P”"'ó"'é''r|, Szlovákiával, Horvát-

ors,réggal. Olyan állam ellen har­
coltunk, amelytől viszont semmifé­
le területi követelésünk nem volt, a
Szovjetunió ellen. Vagy talán a Bon 
kanyart akarták a revizionista Hor- 
thyék keleti határunknak?

Ha tehát ismét felmerül a kér­
dés, hogyan készüljünk a békére, 
tudomásul kell vennünk néhány 
tényt:

Először is nem véletlen, hogy 
nem miránk támaszkodnak a vilá-

getlcitoégért harcolnak. — Tudták, 
hogyha a nácik beszabadulnak Dél- 
kelet-Európába, Magyarország füg­
getlensége is oda lesz. A felvidéki 
magyar írók jelentős csoportja is a 
cseh köztársaság védelmét hirdette.

Ezzel szemben a németeknek a 
jobboldali magyarokon kívül hű 
szövetségesük volt a cseh ipari és 
banktőke és a magyaroknál sokkal 
nagyobb mértékben a szlovákság. A 
szlovákokat egészen átjárta a Hlin-

got újjárendező nagyhatalmak. 25 ba-gárda szelleme s ez máig ie hat
bennük. Mialatt a csehek ellenáll­
lak, a németek értelmiségük javát 
kiirtották, a szlovákok Ti.so hü fiai 
voltak a csak utolsó pillanatban 
mentették meg becsületüket a besz­
tercebányai felkeléssel. Ezzel azon­
ban a laaisztak sokasága ia alibit 
nyert s most ezek akarják kitelepi-'' 
teni a délvidéki magyarságot, mely­
be pedig a demokrácia Haluknál 
sokkal jobban belegyökerezett.

A Szociáldemokrata Párt részé­
ről Pirrczésy Pál elvtárs, a Polgári 
Demokrata Párt nevében Dusicza 
Ferenc, Juhász Géza a Nemzeti Pa 
rasztpárt, Csősz László a Kisgazda 
Párt, végül Szabó István elvtáre a 
Magyar Kommunista Párt részéről 
szólt hozzá a levetett kérdésekhez.

Valamennyien elítélték a iódzé 
sovinizmust és a szomszédnépekkel

óv09 múltúnk, a második világhábo­
rúban végsőkig elfoglalt dicstelen 
helyünk eredménye ez s a külföld 
még nem lát elég garanciát arra, 
hogy végleg le tudunk-e számolni 
múltunkkal. Nincsenek sgy nép tör­
ténelmi jogaitól független örök ter­
mészeti jogok, a világpolitikában a 
történeti jog döntő, amit egy nép 
a szabadságáért vívott harcban ér­
demel ki.

Legelsőrangú érdeke népünknek 
hogy hazánkat ne egy gyűlölködő 
kisantont új gyűrűje vegye körül 
hanem békés légkörben építhessük 
az országot. Nemzetközi helyzetün­
ket semmi más meg nem javíthatja, 
mint demokráciánk következetes, 
szívós építése.

Bárdossv kivégzése után komoly 
ijeltséget lehetett észrevenni a 
szlovák sajtóban, ők mindjárt meg­
érezték, amit közülünk sokan nem;
hógy milyen sokat számit a világ 
közvéleménye előtt a háborús bűnö­
sök szigorú megbüntetése.

De feltétlen kötelessége a magyar 
népnek a határokon túl rekedt ma­
gyarság érdekeinek önérzetes meg- 
védé-s. Szívósan kell küzdeniink 
kivül-belüi azért, hogy népünk a 
határokon túl is élvezze a teljes erő­
ben szabadságjogokat.

E tények tudatában ne ábrándoz­
zék a magyar nép, hanem értse 
meg, hogy amilyen súlyos öröksé­
get kaptunk Horthytól — Szálast 
tói az ország romjaival, ugyan­
olyan terhes hagyaték hárult ránk 
külpolitikailag. Azt mondjuk tehát 
építsünk erős népi demokráciát, 
építsünk erős magyar köztársasá­
got s akkor egy boldogabb, szebb s 
hisszük, nagyobb Magyarországot is 
építünk!

Radó István nagy tetszéssel fo­
gadott előadása után Ágoston 
György a magyar—cseh viszonyról 
számolt be. A csehek’ kollektive 
vonják felelősségre a magyarokat, 
azt állítva, hogy ők voltak a néme­
tekkel együtt a „respublica" szét­
robbantói. Ez ilyen formában nem 
fedi a valóságot A magyarok kő 
zött jelentős baloldali tömegek véd­
ték a köztársaságot. Tarnóeon tíz­
ezres tömeg tüntetett mellette, en­
nek, akkor a világsajtóban is, nagy 
visszhangja volt. Az volt a jelsza­
vuk. hogy harcolnak a cseh köztár­

sságért, mert ezzel a rvn-yar füg-

va?ó együttműködés szükségességét 
hirdettek. Elvileg mindnyájan az 
ethnográfiai határ hívei, de azt ie 
tudja minden józan ember, hogy 
ennek az elvnek maradéktalan ér­
vényesítése a most következő béke- 
tárgyalásokon. nem remélhető.

Sokát kell még dolgoznunk s 
nagy utat kei! megtennünk a srt>- 
cinlizmus felé — mondotta Szabó 
elvtárs — míg a nemzetiségi ön- 
rendelkezés lenini-sztálini elve kö­
vetkezetesin érvényesülhet. De ne 
tekintsük megváitöztathEtatiannak a 
most kötendő békét, a történőiéin 
nem ismer örök, megmásíthatatlan 
tényeket I y y

Uj postabélyegek
A postavezérigazgatóság közli, 

hogy február 18-tól kezdve fokoza­
tosan új általános forgalmú posta- 
bélyegeket bocsát forgalomba. A 
bélyegek azonos .rajzzal, de külön­
böző értékjelzéssel ós színnel ke­
rülnek kiadásra. Az értékek a kö­
vetkezők : 1, 3, 4, 6, 10, 15, 30 és 
50 ezer pengős. Február 18-tól 
kezdve bárhova szóló küldemény 
bérmentesítésére felhasználhatók.

ezüstöt, brilliánst
labb napi áron veszek

ftyessy Sándor
lesier Hatvan-utca 13. 
hzakszerü javítása

fMINDENNEMU'PAPIRARÚK
csomagolópapírok 
levélmappák 
c i gare ttapapirok

állandóan kaphatók nagyi! auf érbe'
Goldstein és Reichmon

papirtiagykereskedőktté!
_______________Csokonal’Ulca 3_________ _

Texfll- és rövidáru
kereskedésemet megnyitottam

Friedman Miklós
Csapó-utca 7 ós Csokonai-ntca 3. szánra üzlethelyiségekben.
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A vämospercsl lelkész ér
Február 6-án pártközi értekezletre ült össze Vámospércsen a Ma­

gyar Kommunista Párt, Szociáldemokrata párt, Nemzeti Paraszt 
Párt és a Független Kisgazda Párt vezetősége. A napirend egyik 
pontja az volt, hogy a négy párt: rendezzen közös bált február 10-én 
és tegyék lehetővé, hogy ott a MaDISz megalakulhasson. Az értekezlet 
a javaslatot elfogadta és kimondotta, hogy a bál bevételét at egyház 
és a község céljaira ajánlja fel. Megegyeztek abban, hogy a bált *z 
egyház tulajdonát képező új iskola nagytermében tartják mag.

Az előkészítések rendben folytak és már úgy látszott, hogy az 
elhatározásból tett lesz, mikor bekövetkezett a meglepetés: ifj. Bariba 
Dezső ref, lelkész személyében. A lelkész úr, aki egyébként levente- 
oktató is volt a községben — szembehelyezkedett a Pártközi Értekez­
let határozatával, annak ellenére, hogy a bevétel az egyházat és a köz­
séget illette volna meg és vasárnap délután kijelentette, hogy „abban 
a teremben pedig KIE-bál lesz“.

Tudni kell ehhez azonban, hogy mit is jelent ez a KIE-bál. Szii- 
vrszterkor rendezett Ilyet a lelkész űr és az eredmény három vereke­
dés volt. A lelkész úr nem engedte be azokat az Ifjakat, akik nem a 
KIE-bc. hanem a demokratikus pártokba, léptek be.

Mikor^ a pártok vezetői felelősségre vonták Bartha urat az önkc- 
nycskeriésért, kijelentette, hogy azért nem adja oda a helyiséget, mert 
nem helyesli a MaDISz megalakulását. Nem helyesli, mégpedig azért, 
ifiért a. MaDISz kommunista,

,Neirl D*(]M nekünk különösebb meglepetést, a volt leventeoktató 
lelkész úr kijelentése és viselkedése a. demokratikus pártokkal és a 
MaDISz-szal szemben. Hallottunk mi már különbet is és nagyobb 
paptól is, mint ö. Azonban egyet szeretnénk megkérdezni a lelkész ór­
ól. Mikor észreveszi, hogy a MaDISz kommunista, miért nem vesz! 

eszrts azt is, hogy mit végez a MaDISz az ország érdekében. Hogy 
csak egyet említsünk: Tudomása van-e a lelkész úrnak arról az akció­
ra, mellyel segít a MaDISz az ország nehéz szénellátásán és előljár 
a munkafegyelem megszilárdításában, mikor az Ifjak százait viszi ön­
kéntes rohammunkára a bányába, Pest után Hajdú megyéből is 7

Ezt nem veszi észre és úgylátszik, célul tűzte ki maga elé. hogy 
műiden olyan törekvésnek, mely a közérdeket szolgálná, ellenszegül és 
akadályozza országunk életének kibontakozását.

Remélhetőleg a ref. egyház reim azonosítja magát lelkipásztora 
véleményével és támogatni fogja a vámospércsl fiatalságot! k gy.

KÖNYVEK, KÖNYVEK...
egy brosúrát sem. Arról még be­
szélni sem jó, milyen elképeszti 
ára van pld. egy Gorkij kötetnek, 
mely 300.000 pengő, ogy B. B. 
Shaw 900.000 pengő, egy Falud; 
„Európai költők antológiája" egy­
millió pengő. És amit mindenkinc’.- 
ismernie kellene: Szo!ohov/-nek ,.A 
csendes Dón- e. könyve kb. ktttiií:'1'- 
Iiáötszázezer penge, Még tamilul 
sem lehet, mert egy-egy tankönyv 
60—80.000 pengő és lEgszűköseb- 
ben is legalább 7 8 tankönyvre 
van szükség.

De ezek az árak sem örökkévalók. 
Gondoskodnak arról, hogy holnap 
vagy egy hét múlva a csillagokig 
ugorjának a szorzészámok. De nem­
csak a szorzószám emelkedik, ha­
nem a kiadók nagylelkűen, bizo­
nyos időközökben, a kiadványok 
alapárait is emelik 60—80 százalék- 
kei. Az a helyzet, hogy a munkás 
a pár pengőjéből még egy „Kom­
munista kiáltványt“ sem képes ven­
ni, Ostoba, semmitmondó regé­
nyekért pedig 1—1 fi millió pengőt 
szemrebbenés nélkül egész könnye­
dén fizetnek ki a felelőtlen urak és 
hölgyek. Ezeknél nem is más * 
könyv, csak luxus és bútordarab. 
Biztosra vesszük, hogy nem n kaló­
ria megváltásból fizetik ki.

Reméljük, hogy eljön az ide, 
amikor nemcsak a konjunktúra ha­
szonlesői tudnak vásárolni szellem: 
táplá'ékoi hanem annak is módjá­
ban fog ál la ni ez, aki egész nap 
üti a vasat A kormánynak ez 
irányban meg kellene tenni a szük­
séges lépéseket,

Bucsák Gábor.

A debreceni könyiktüx-katfik k:
rakaté előtt sóvárogva állanak a 
szellemi táplálékra éhes munkáséin 
berek Bizony odáig jutottunk, hogy 
az öntudatos munkások a komoly 
tudást Ígérő könyveknek csak 
címlapját, a könyvkereskedéseknek 
csak a kirakatát láthatják ma, ami 
kor mindenki érzi. hogy többet kell 
tudnia és pótolnia kell mindazt 
amit mások akarata miatt elntu 
lasztott. Bár az atkalom itt van, ezt 
megtennie mégsem iehet.

Emlékszünk még a hirdetőoszlo 
Púkra városunkban, mélyükén lepe- 
dí-nagyságú plakátok hirdették: Ma­
gyar dolgozz, ne politizálj! És még 
is, e jelszavak mellett a náci pro­
paganda megcáfolta önmagát, mert 
míg e jalszavaktó! nyüzsgött a kál­
vinista Róma minden hirdetcoszlo- 
pa, ugyanakkor a könyvesboltok ki­
rakataiban művésziesen dekorálva 
Hitler, Göbbels, Mölders és Rom 
mel híres hőstettei kínálgatták ma­
gukat az elvakult tömegeknek.

Hiszen tudjuk jól, hogy a Hor- 
thy-reakció minden célja a,z volt. 
hogy a politikától és a többi tudás­
tól a legmesszebbmenően távolfart- 
sáfc a tömegeket. Tudták azt, hogy 
a tudás elzárása az a fegyver, mely 
biztosítja a győzelmet a politikai 
Jogtalanságok és a néptömegek rab­
ló kizsákmányolásának. Hála az új 
idők szellemének, kezd már nálunk 
is népszerűvé válni a könyv. Vásá­
rolhatnánk már remekművekéi is, 
de sajnok nekünk munkásoknak 
üres a zsebünk! Ha van is 50- 60 
ezer pengő feleslegünk (bár az sem 
felesleg, csupán ráfogjuk!), nem tu­
dunk érte venni semmi* " • csak

Figyelem! óváfi JÉItOS Figyelem:

férfi-, nőt, ííú-és gyemekruha, valamint szó- 
vei-és posztóira kereskedése újból megnyílt

VC-ZCtÓ márkák Fert-nc lózsef-utca 67. szám alatt (megyeházával szembeni
Fridi árucikkekkel készpénzfizetés 
melleit ismét korlátlanul áil reu» 

ítélkezésére I t. üzletfeleinek 
őeladók, körzífké-ívlselSk, 

kis» és nagykereskedők útján

TUDOR
Akkumulátor és Szárajteiemgyár

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapest, XIII, VátiWit' 13T»i39

Vidéki kereskedők!
Mindenféle papírárut cigarettapapírt 
vadé k i* e utánvétté;!
ismét szállít
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Harc a szénért 2
A Vagongyár 25 százalékkal tudná emelni termelését, 
a Dohánygyár napi 30 mázsa dohányt termelne meg­

felelő szén ellátás esetén
Az clinuit Helen Nagy-Budapcst 

üzemeinek dolgozói felhívást in­
téztek a báuyamurokásSájjhóz, 
amelyben feltárják hogy a fővá­
rosi üzemek megfelelő mennyiségű 
szénnel mennyiben tudnák emelni 
termelésüket.

A szénellátás az újjáépítési ltare. 
n-afc valamennyi problémája közül 
a legaktuálisabb Nemcsak a fő­
város, hanem a vidék s fgy Deb­
recen ipari termelése sem folyik 
azzal az erővel, amivel megfelelő 
szénellátás esetés működhetne. 
A széntermelés még most sem 
elegendő ahhoz, hogy az újjáépítés 
feladatait ellássa. Debrecen üze­
méi k erősen csökkentet'! mér­
tékben tudnak csak dolgozni az 
újjáépítés érdekében, hiszen jó­
formán kilónként kell adagolni a
'ZCTlCv

A Vagongyár
szénellátására je’lemző adatokat 
említünk meg elsősorban. 1944 
januárjában a gyár havi »Kénfo­
gyasztása 760 tonna volt. Feb­
ruárban 945, márciusban 780, áp­
rilisban pedig 684 tonna. Ezzel 
saemben 1045 októberében a Va­
gongyár részére éritezett széli- 
mennyiség 105.8 tonna, november­
ben 295.6. december ben 322.5, 
194» januárjában pedig 353.4 
tonna volt. Látható tehát, hogy a 
múlt év októberitől határozott 
fejlődés mutatkozott, de a kiutalt 
szénmennyiség még januárban sem 
érté el a két évrel ezelőtti meny- 
nyiség 50 száza'ékái.

Mot a napok hosszabbodásával 
az üzem a napi 8 órán túl is vé­
gezhetne rohammunkát, ha a szén-

mennyiség erre lehetőséget nyúj­
tana. Legalább havi 200 tonnával 
több szénre volna szüksége * Va­
gongyárnak, hogy a termelést za­
vartalanul folytathassa. Rövidesen 
be lehet majd vezetni egyes mű­
helyekben a két turnusban való 
munkát, ami azonban csak újabb 
havi 50 tonna szénmennyiséggel 
volna megoldható. A mozdony­
javítások is a2k 1 húzódnák el, 
mert a szénellátás erősen hátrál­
tatja a munkát. Ha a Vagongyár 
részére teljesen lehetséges volna 
a szükségletnek megfelelő szenet 
kiutalni, a termelést 25 százalék­
kal lehetne, fokozni.

Még szomorúbb helyzet

a Dohánygyárban.
A Dohánygyár hónapok óla egy­
általában nem jut szénhez. Pil'a- 
nnlnyilag még a helyiségek fűtését 
is azzal a fával intézik, amit a 
gyár saját munkásat termelnek a 
gűiti erdőben. Ez is nagy nehézsé­
gekbe kerül a 'kiutalás csekély 
mennyisége és a szállító esz.közok 
hiánya mialf. Ha a két kazán fű­
téséhez napi 15—16 tonna szén 
állna rend'ekezésre, ezsel mintegy 
30 mázsa dohányt tndn* a gyár 
termelni.

Általában hasonló a helyzet 
Debrecen város csaknem vala­
mennyi nagyobb üzemében.

A. válságos helyzet megoldása 
csak kölcsönös segítség útján re­
mélhető. Fogjanak össze Debrecen 
üzemet a bányászok támogatásává, 
hogy a bányák is segíthessenek az 
álló vagy csökkentett kapacilássa' 
dolgozó debreceni üzemeken!

A MAGYAR GYERMEKHÉT MŰSOROS DÉLUTÁNJA 
MA DÉLUTÁN 3 ÓRAKOR AZ ARANY BIKA DÍSZTERMÉBEN

Az újságírók
nagy farsangi 
jelmezesbálja

március másodikán les? az Arany Bi- 
ka-Málld ö&sms termeiben, óriási mér­
tékben folynak az előkészületek. Ma 
már megjelenté* Debrecen utcain a 
bál plakátjai.

Debrecen legjobb zenekarai gondos- 
kodnak hangulatról. A bálon nagy. 
stlltj karneváli kabaré lesz, amelynek 
keretében a legnevesebb művészek lép- j 
neh fel. Ezenkívül az éjjeli órákban 
megrendezett tavaszi divatbemutatón 
a debreceni divatszalonok eredeti pá­
rizsi modelleket mutatnak be, ainet- 
iett azonban megtanítják a közönséget 
arra is, hogy régi ruhákból hogyan 
lehet divatos toaletteket készíteni. A 
Jelmez nem kötelező, de a legsikerül­
tebb Jelmezek tulajdonosait éppeougy, 
mini a legszebben táncoló párokat 
szalonnával, kolbásszal, borral, cukor, 
ral, valódi francia partémmal, ön­
gyújtóval, eigsrettatárcával tünteti ki 
a zsűri, A bét legnagyobb attraksidja 
az lesz, amikor éjfél után a Jelmeze­
sek lampionokkal vonulnak fel a szín­
padéit.

Annyi bizonyos, begy a debreceni 
ujíágirok farsangi bálja jránt soha 
nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul 
meg Debrecenben.

5000 PENGŐ 
A PESTI LAPOK ÁRA

A budapesti napilapok szervének, 
a Magyar Lapkiadók Szövetségének 
közlése szerint a fővárosi napi 
lapok árát vasárnaptól, február hó 
17-tö! kezdődően példányonként 
5000 pengőben állapítják meg.

n ^ p i fl r
JUokUás t/iiág.

A pallagi Agráregyetem 
(azelőtt Gazdasági Alcadémia) 
hírhedt fészke volt a magyar 
középbirtokos dzsentri osztály­
nak. Az intézmény gazdasági 
vezetője, Hunyadi Alajos és 
osztályelnöke, Arany Sándor 
úgylátszik, nem akarják tudo­
másul venni az Idők változá­
sát. Kommenciós cselédeikkel 
olyan hangon beszélnek, mint. 
régen. Tejet az urak 2—3 li­
tert. kapnak naponta, a cselé­
dek semmit, még a betegek 
sem. A tüzelő is ott áll iiagy 
rakásokban, de a cselédek még 
jogszerint járó részüket sem 
kapják meg. Hunyadi ki is 
jelentette: „Először jön az osz­
tályelnök úr, aztán a tanári 
kar és majd azután a kom 
menciósol:

A gazdasági munkákat is 
hátráltatja az nraskodás. Egy 
szom lova maradt az Akadé­
miának, azt is „luxra“ hasz­
nálják, kocsíkáznak a városba, 
meg vissza, a földekre pedig 
a trágyát sem tudják kjhor 
dani.'

Vigyázzunk urak. mert nem 
jó vége lesz !

Nézői éri legye* lem.
Többször irtunk már Debrecen 

színházba járó közönségéről. Nohúz 
lenne eldönteni, hogy ki viselkedik 
hangosabban az előadás alatt: a 
színházba járó közönség, avagy az 
előadó művészek. Pisszegés, králto- 
gas, csoszogás, közbeszólások .tar­
kítják“ a debreceni színházi előadá­
sokat, a közönség szép szántban fel­
tűnni vágyó tagjai minden erejük­
kel magukra próbálják vonni a fi­
gyelmet, természetesen az előadás 
élvezhetőségének rovására.

Mint éles kontrasztot és követen­
dő példát állítjuk Debrecen közön­
sége el a Vörös Hadsereg néhány 
tisztjét és katonáját, kik a „Bo­
szorkánylánc“ minapi bemutatóján 
megjelentek s fegyelmezetten, fe­
szült érdeklődéssel hallgatták végig 
Balázs Bé'a drámáját. Hiányos ma­
gyar tudásuk néni gátolta őket ab­
ban, hogy a színészek minden sza­
vát ne csöndben s színházhoz illő 
magatartással figyeljék.

Valahányszor színházra gondo­
lunk, jusson mindig eszünkbe, 
hegy nemcsak a színházon, hanem 
a közönségen is van javítani való.

1946 február vasárnap

Egyelőre nem adnak tejet 
az orvosi 

bizonyítványokra
A közellátási ügyosztály értesíti 

a város közönségét, hogy az Alföldi 
Tejszövetkezet a beszolgáltatott tej­
mennyiség igen nagymérvű csök­
kenése miatt egyelőre az orvosi 
bizonyítványokra tejet nem tud ki­
szolgáltatni.

Amennyiben & lóíi hónapok el 
múltával a helyzet megváltozik, az 
érdekeltekkel a közellátási ügyosz­
tály hírlapokban fogja közölni.

Cira&seprl
prints minőségben kapható 

üli i'll Széchenyi utca 21.
Ilii III csak nagybani eladás

Modern 1 szobás főutcái lak­
részemet mellékhelyiségek 

közös használatával

elcserélném
1 szoba, előszobás lakással, 
központban. Cim & kiadóban

ÍRÓGÉP
szakszerű javítás

r>lolnár Sándor J
i műszerész - mes*érnél j

jutányos vétel eladás
Réti G ytf r g' y

írógép - Kereskedőnél

Piac-utca 58. Telefonhívás: 8(£0

Ohat-tanya állatállományának haltéra 
tovább folytatja demoteciaellenes 

tevékenységét
A Debrecen halárához, tartozó 

Ohat-tanya teljhatalmú kényura 
és diktátora volt Pap Sándor .in­
téző a Vörös Hadsereg bevonulása 
colt. 65 gazdasági cseléd, 65 sze­
gény paracstcsalád felett rendel­
kezett kénye-kedve szerint az te­
téző úr.

De nemcsak parancsolni tudott 
Pap Sándor, tudott ő szolgáin! is: 
németbarát uralt például minden­
kor hűséges alázattal szolgálta hl. 
1944 októberében Pap intéző Ló- 
nyai állami birtokvezető társasá­
gában menekülésre adott paran­
csot a tanya cselédségének.

65 család közül 33-at sikerült
le félrevezetni s »znk el te 

menekültek.
Elbújtatott ugyanakkor Pap in­

téző üt 50 csikót, 117 tehenet, 
33 borjút és 80 anyakocát. A cse­
lédeket fenyegetéssel bírta rá az 
állatállomány elhurco'ására. Né­
hány nappal később következeit 
az ál'atállomány további része:

69 ökör, 280 vegyes marha, 
739 Juli, 500 sertés, 51. iga,sió, 
összesen 2009 állat. Elhurcol - 
felett ezenkívül 16 te jes 16- 
szerszámzatot, 6 mázsa sze­
get, 3 trat, tort, 3 cséplőgép 
szia] zatát. valamin I a jő kar­
ban lévő gazdasági kocsikat.
Egy héttel később . Pap Sándor 

visszatért, hogy- menekülésre bírja 
a tanyán maradi cselédekc'l is. 
Időközben azonban bevonul a

Vörös Hadsereg, s Pap ipiézö s 
tanyán ragadt. Nem töltötte idejét 
most sem tétlenül, buzgó munkál­
kodása a Szovjehínló gyalázásá­
bán és a magyar népi demokrácia 
elleni féhle’en uszításban merült 
ki.

A tanya volt cselédségének nagy 
része a földosztás- torán földhöz 
jutott. Állatokat a felszabadító 
Vörös Hadseregtől kaptak. Pap 
intéző űr azonban nyilván nem 
bírta látni, .hogy volt cselédei 
most a magukén gazdálkodhatnak 
s hűséges segítő társa, az ottani 
rendőra'hadnagy támogatásával, 
mint 3 tanya állatállományát, ősz- 
szeszedé! te a szegényparasztok ál­
latait. Arról közben megfő'edikc- 
zett, hogy a tanya állatállományát 
Ö hurcolhatta el, úgy segített ma. 
•gén, ahogy tudott.

A tiltakozó szegé o y p -i raszto- 
kot Pap Sándor és a rendőr- 
alhadnagy azzal torkolták le, 
hogy mindannyin!» at megvn- 
sattatják, s ha ké‘l, főbe te 

lövik.
Pap intéző úr azóta ijs állandó 

rettegésben tartja « tanyát, külön­
féle ,, vá lt ozások ró! “ szóló rém- 
h íréivel

Az oh a ti lakosok mintegy 30 
aláírással elátott jegyzőkönyvei 
juttattak el hozzánk me'yben egy- 
önIélűén követelik: Pap Sándort 
vigyék oda, ahova való s járjanak 
el a törvénytelen eszközökkel dol­
gozó rendőzalhadoagy ellen Is.

Megindul a sakií-oldatás
A Magyar Kommunista Párt kez­

deményezésére megalakult a mun­
kás-sakkor, ahol a legerőteljeseb­
ben megindul a sakk-oktatás. Ez­
úton hívunk lel minden • sakkozni 
akaró elvtársat, vagy pártonkívü- 
.'it. hogy . megbeszélés végett je­
lentkezzék. Simon Kovács Jápos 
elvtársnál. Városháza - V. emelet.

Mezőgazdasági
középiskolai
tankönyvek

kaphatók a

„MÉLIUSZ'*
könyvkereskedésben

A HÉV dolgozói
elsőnek választották újjá 
üzemi bizottságukat

Pénteken délután tartotta, a deb­
receni iíaiyi Vasút munkássá<a az 
üzemi bizottsági választásokat. A 
HÉV volt az első debreceni üzem, 
amely eleget tett annak a rendelet­
nek, mely szerint az üzemi b.zott- 
ságokat február 28-ig újra kell vá­
lasztani.

Az Arany János utcai szakszer­
vezeti székházban szép számmal 
gyűltek össze a HÉV dolgozói. K 1- 
gula János elnök elv‘ár8 üdvözö1- 
to a budapesti központi -itkárság 
részéről megjelent Nagy István 
elvtársat, a helybeli szakszervezet 
titkárát, Selyem Gábor elvtársat. 
Megállapította, hogy a gyü’és hatá­
rozatképes, a ,3 nappal ezelőtt ki­
függesztett jelölő lista eben .elleb- 
bézés nem érkezett.

Simon Péter elv-tára, a távozó 
Üzemi Bizottság t no ke- Ismertette a 
bizottság működését. Hangsúlyozta 
a mtinkaefgyelcm .fontosságát majd 
ismertette az üzen működésének

hallatlan nehézségeit, inie’yrői már 
lapunk pénteki száma is be&zámo.L

Ezután Nagy István buszéit az 
üzemi bizottság A iou’os -ngár >.. jö­
vő feladatairól és fokozott felelőssé, 
gérői. Ismertette az elmúlt év üze­
mi bizottságainak:, hibáit. AL-leürí­
tette, hogy a HÉV nehézségeiről 
tud a központi szakszer' Özet is és 
ig'-ckszik megoldást ia‘6 ni Ismer­
tette Nagy elvtá.rs a ka őri a rcide- 
let lényegét és óriási jelentőségét ;s.

Selyem Gábor elvtárs felszóla­
lása után megejtették a választást, 
mely a hivatalos lista jelöltjeit vitte 
be az új Üzemi. Bizottságba. A lis­
tát a két munkáspárt előzetes meg­
beszélései alapján állították össze. 
A munkások részéről Simon Pé­
ter, M ónua Mihály, Mészáros 
Ferenc, Fric dler Ferenc és K ó- 
s a Lajos,' a tisztviselők részéről 
pedig Gajdos György é«s For­
gács Kálmán elvtársak leitek a' 
Üzemi Bizottság tarjai

MII
Gumijavító műhelyemet

Kerékpárköpen y \ ulkanizálást vállalok
TARR LAJOS, Széclienyi-utca 3. szám

kwnuimMMMUMRMUM> >#411»!.,. XJnJHMMinMHKWMMPWKMi
ÄÄ KOVÁCS ALBERT* (fórtól BrAfno-in Ív«. j. ... . .4.4, .4

ÍZi)

Mindennemű textilárut a leg­
magasabb ái ban veszünk
MÁRKUS és OUKESZ
Pike- és Arany János-ntea sarok

Borotvát, ollót,
pet, ftlpftCC* •VŐv=»aHo$oiccT -**■** -W w 4C7at v/ LJ r-m ■ e.e> ja.
málvtitof-z^lltok1 szerez;'f,,be,- i'ortóíecteset elflreles beküldésére! 
manvutu szállítok, UJ ebnem: Budapest, XIV. FBrész-ntca 97-e.

értesítjük összes vevőinket, hogy a

Vulkán Oxigéngyár Rt
képviseletét ismét átvettük
íírJHÍ, az öss,zes oxigénes palackokat hozzánk beszállítani, hogy azoka 
Hiegtóilvo mielőbb visszaadhassuk. Bármilyen származású cs gyártma 
nyu Üres palack töltésre beadható. KARBID, hegesztőpálcák és más lie 

Kesztósi segédanyagok szállításával is rendelkezésük re állunk.
M09ZAK1 ÉS KERESKEDELMI TÁRSASÁG HORVÁTH 68 MIKLÓS 

DEBRECEN, HUNYADI-II. 17—-19. Telefon: 4-53.
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Újabb
Furcsa

A hözelmullban ismeri] 
púnkban azt a veszedelme] 
a Vágóhídon jóvátételre 1 
tatott 2000 sertés ki 
A hentesek és a Zsírktizp] 
rétnek közös érdeke, hoj 
szervágásokat hozzanak lé] 
kiismeretlenül kezelt jóvá« 
szolgáltatott állatok között] 
gé's orvoslás nem történni 
á jelenleg kinniévü 2000 J 
tés mindegyiket kónyszervj 
fogják levágni. A hentesei 
meg is tesznek, hogy az í] 
Ez a leikiismcretlenség, 
lantnak ki nem fejezhet] 
lent és jóvátételi kötele] 
ügyes kijátszását jelenti, 
födik egyeseknek. Felhívj] 
dasági rendőrség figyelni] 
Ibhctetlen helyzetre, mely f 
ben a jóvátéieli álla] 
ftnnáM. Más formában, 
emlékeztet a sertések koij

VARIUTÓ IDŐJÁRÁS] 
kelt, Időnként élénk ésrs 
nyugati szél, fclhöátumd 
helyen eső® vagy havazáj 
mérsék ct keleten emelkej 
gatőn újból kissé csőkké]

A szombati rendkívüj 
tanáesii és 200 millió pci] 
szavazóin meg a városi 
részére.

Jövő hét péntekjén 
hatósági kisgvülés

ESKÜVŐ, Kálmán Éva I 
Ernő f. hó 19-én, keddi 
órakor tartják esküvujiil] 
poínás-utcai templomban.j 
külön éri esi lés helyett.)

Ma jelentés szerint a , 
Vállalatnak már csak 1 
43 vágón szén áf. veiül] 
s az utánpótlás a tiszai| 
miatt blzonylolan.

Lapunk egyik ulvasój] 
pengőt adományozott a| 
talonáknu le. j

Ingyen járhat színtiá/l 
pénzjutalmat kap, ha évi 
tyámat visszahozza, vd 
teára vezet. Fekete 
íacskó kcaerék, Buli név] 
csülörtök délután tűni! ej 
Álcánál. Kovács Torus.

A kamura mc lelt mfifl 
méiiyicző Bizottság 1911 
hó 18-án. hétfőn délti] 
óraikor ülést tart.

Romházat bíztak Mái 
Kishegycsi-úti liésos gonj 
utóbb arra járva mii 
látta, hogy a rom ház I 
mereilen tettesek mindc| 
faanyagát elhordták

A Rákóezi-ulcai place] 
ÍTeriskiis Pál ' nagyiéti 
úmint éppen egyik áruJ 
motozott. Sorozatos lej] 
maiit br.

FMeíffivasM betórfi
pengő értékű holimt vili 
Imire Teleki-utcai lakás/

H átiesákoo budapesti I 
c'iea érkezett Mje4es»té*|
röl, Földesről, Katáról, 
ajánlottak éleimiszeréri 
tét kötve heti hálrzsálk'] 
lak. Az étonPtwskrül Ve] 
ki, hogy hamisak.

TddUei m S\

it

folyó hó ir»én, vasáru] 
fél 2«kor iártják eskiivőjü] 
polnis »utcai templombal 
rokonaikat, jóbarátaikat I 

sciket teuton hívják] 
(Minden külön érlesítc]



Mi M m
Hellenes
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=:g, s Pap iiilézö a 
Nem töltötte idejét 

Jeliül, buzgó munkál-
kvjehínló gyalázásá- 
|v;it népi demokrácia 

n*ri|!«<bui merült

cselédségének nagy 
kztás/ forán földhöz 
lkat n felszabadító 

égtől kaptak. Pap 
bubán nyilván nem 
llicigy volt cselédei 
kén gazdálkodhatnak 
[iítü társa, az ottani 

támogatásával, 
I állatállományát, iisz- 
szegényparasztok ál­

lt őzben mvgfo'edikc- 
‘ 'ny:< áílatállományát 

, ügy segített ma.

»zi-géoyjijriiszto-
iiidor és a rendör- 
azzal torkolták le, 
ínyhekat megva- 
lia kc’l, ffibe bs 

lövik.
úr azóta is állandó 
rijn a tanyát, külöti- 
sokró!“ szóló rém-

iktrsok mintegy 30 
átott jegyzőkönyvet 
zzánk mc'ybon egy* 

•ieiik: Pap Sándort 
ma való s járjanak 

eleit eszközökkel dói- 
lltadnagy ellen is.

'.tolták újjá
igákat
Zbégeit, tmv1 yrői már 
i száma is beí/zámo.t. 

y István beazéU. az 
A ton'os ,ngár jö* 
és fokozott fcietöasér. 

az, elmúlt év ilzc- 
|inaR. hibáit. Mrgeniii- 

HÉV neliv.mgeiröi 
szakaién ezot is és 

(toldást it's r.i Ismcr- 
vtárs a ka ória rerde- 

óriási jeicntőség'ít 
rábor elvtárs fétesóií- 
Jsgejtctték a választást, 
les li&la jelöltjeit vitt® 

|mi Bizottságba. A lí&- 
akáspárt előzetes meg- 
Inján állították össze, 
részéről Simon Pé* 
Mihály, Mészáros 

Idler Ferenc ée K 6» 
tisztviselők részéről 

I a György ós F o r- 
t el Harsak lettek a- 
tar tairjai.

»helyemet

knizálást vállalok
tea 3. szám

ÖLBE RT
Zieles bettAMésérel Iv. Ffirégz-ntca 97-c.

már Rt
livettűk

Ullftani, hogy azoka 
párása es gyártma 
etöpálcák és mas he 
présükre állunk.
‘ r M 88 MIKLÓS

Ifons 4-as,
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HÍREK
Újabb 80 kényszervágás

Furcsa jelenségek a Vágóhídon
A küzshiuillban ismertettük la­

punkban azt a veszedelmet, aminek 
„ Vágóhídon jóvátételre beszolgál­
tatott 2000 sertés ki van téve. 
A hentesek és a Zsírktizpent embe­
reinek közös érdeke, hogy kény­
szervágásokat hozzanak létre a lel- 
kiismerctleniil kezelt jóvátételre be­
szolgáltatott állatok között. Ha sür­
gős orvoslás nem történik e téren, 
* jelenleg kinnlévtí 2000 darab ser­
tés mindegyikét kényszervágás által 
fogják levágni. A hentesek mindent 
meg is tesznek, hogy az így legyen. 
Ez a lelkiismcrollenség, ami az ál­
lamnak ki nem fejezhető kárt je­
lent és jóvátétel! kötelezettségünk 
ügyes kijátszását jelenti, jól kifize­
tődik egyeseknek. Felhívjuk a gaz­
dasági rendőrség figyelmét arra a 
lehetetlen helyzetre, mely Debrecen­
ben a jóvátétel! állatok körül 
fennáll. Más formában, de nagyon 
emlékeztet a sertések körüli mani­

puláció az Alföldi Tejüzem gyászos 
üzemvitelére,

Ha azt »karjuk, hogy jóvátétcli 
kötelezettségünk mennél előbb és 
mennél becsületesebben végrehaj­
tassák és hogy ne kerüljünk megint 
a szabotálás vádja elé, haladékta­
lanul változtatni kell a jelenlegi 
beszolgáltatási rendszer egyes hen­
teseknek és egyes zsíradékközponti 
embereknek jól kifizetődő rendsze­
rén. Ki kell venni a veszélyeztetett 
2000 darab sertést a jelenleg róluk 
„gondoskodó“ hentesek kezéből, 
utána kell nézni, hogy a Zsírköz­
pont mért néz el az ordító és két­
ségtelen visszásságok felett ilyen 
mérhetetlen megnyugvással. És ha 
az lappang e magatartás mögött, 
amire joggal következtetni lehet, 
kíméletlenül ló kell sújtani mind­
azokra, kik önérdeküket a nemzet 
minden tagját megkárosítva azok­
nak elsőrendű érdekei elé helyezik,

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé­
kelt, időnként élénk északi, éseak- 
njugati szél, fclhőátrónnlás, több 
helyen eső vagy havazás. A hö- 
mérséket keleten emelkedik, nyu­
gat-ón újból kissé csökken.

A szombati rendkívüli városi 
tanácsúéi 200 millió pengő biliéit 
szavazott meg a városi szcszüzlet 
részére.

Jövő hét péntekjén törvény­
hatósági kisgyülés.

ESKÜVŐ. Kálmán Éva cs Klein 
Ernő f. hó 19-én, keddien fél 2 
érakor tartják esküvőjüket a K6- 
polnás-utcai templomban. (Minden 
külön értesítés helyett.)

Ma jelentés szerint a Világítási 
Vállalatnak már csak mindössze 
43 vagon szén áfl' rendelkezésére,
8 az utánpótlás a tiszai jégzajlás 
mialt bizonytalan.

Lapunk egyik olvasója 300.000 
pengőt adományozott a sebesült 
«tolláknak.

Ingyen járhat színházba, vagy
pénzjutalmat kap, ha elveszett ku­
tyámat visszahozza, vagy nyo­
mára vezet. Fekete scoWrier- 
íacskó keverék, Bull névre halligdit, 
csütörtök délután tünit el a Kígyó- 
utcánál. Kovács Tcrus.

A kamara mcleit működő Véle­
ményező Bizottság 19-10 február 
hó 18-án. hétfőn délután fél 2
órakor illést tart.

Romházat bíztak Marton Béla 
Kishegycsi-úti lakos gondjára. Le. 
utóbb arra Járva megdöbbenve 
lábta, hogy a rom ház eltűnt, is­
meretien tettesek minden tégla- és 
faanyagát elhordták

A Rákóczi-utcai piacon elfogták 
ÍTeriskás Pál ’ nagyfétai lakost, 
amint éppen egyik árus zsebében 
motozott. Sorozatos lopásokat is­
mert be.

FtezítóvMM betfcrfi 110 miffió
pengő értékű holmit vitt el Lajos 
Imre Tétsfci-utcal tamásáról.

Hátizsákos budapesti »é«tt*ág 
elles érkezett Mjekmtés Tetétíe»- 
fől, Földesről, Kábáról. ÉkeeerefaM 
ajánlottak élefcmiazttéri s jó cseré­
ket kötve teli háti-zsákkal távoz­
lak. Az é*fflr«rekr6l később derűi1! 
ki, hogy bamiagk.

A városi , földigcuy’ő bizottság 
felhívja az ö.wes föfdhözjuttatot.
lakat, hogy 1916. évi február ho 
17-én, vasárnap délelölt 10 óra­
kor saját érdekükben miodenki 
pontosan megjelenjen a földmun­
kások. szakszervezetében (Arany 
János-ulca 2. I. em) fö'dmíves 
szövetkezet alakuló közgyűlésére.

Bosszúból megtámadták és ősz- 
szeverték Grádicsa Bálint Diószegi- 
úti lakost a Bihari-telepen.

A Brazíliával létesítendő gazda­
sági kapcsolatok mielőbbi felvétele 
céljából megalakult a magyar-brazil 
kereskedelmi kamara.

Borotvájával felni elülte éréit - 
bo-di Lajos lakatos Eötvös-utcai 
lakásán. Sok vére elfolyt, állapota 
súlyos.

Bizalma^ értesítést kapott # 
rendőrség, hogy Dala Dezső, a hír­
hedt debreceni nyilas pártszer­
ve zö a soproum-egyei " Sajtoskál 
községben tartózkodik, Megtették 
a szükséges intézkedést.

Schaff tánciskolájában (Víg­
kedvű Mihály-utca 67.) március
5- én új tanfolyam kezdődik négy
6- rá'lól. Csütörtökön, vasárnap 
össztánc.

Megtámadta és lfciitbttt dr. Kö-
rCskényi Tamás Vcres-ulea 22. sz. 
alatti lakost este fél 9 óra tájban 
i Péteri la-Jafc tanya "előtt 3—4 
orúszL'uhúba öltözőit egyén, Ké- 
öbb két orosz katona ‘megtalálta 

és az orosz parancsnokságra, 
majd a rendőrkapitányságra vit­
ték'. Túlikahátját, kalapját, pén­
zét és iratait a támadók elvitték.

Művészi fénykép*, gyermek- 
képek ízlésesen készülnek Glsecv 
fotónál, Piac 43.

Dr. Naményiné gyorsíróisko'ájá-
ban februártól tanfolyamkezdés. 
Piac 5S. Linoleumházban.

Tánc- ós mozdulatmfivészeli kez- 
dőtaulo'yamra beiratkozhat «1«. 
Namcnyiné iskolájába. Linojcum- 
házbun, Piac 68.

Mindazon e'vtársak, kik kultur- 
munkában már resztvettek, jelen­
jenek meg ma reggel 8 ómkor a 
Pito-ntea 68. szám alatti párt- 
liclyiségbeii.

A Rendező Gárda vezetősége ma 
délelőtt tél 18 órakor Piac-utca 
28. az. Ji. enie'ct alatti helyiségé­
ben iüp»t fart.

A hétfőn megtartandó pártnapokra 
a Utivctuezd előadókat jelölte ki a 
pártvezetőség:

1. Vagongyár»délután 3 óra: Tóth 
József. 2. Dohánygyár délután 3 óra: 
Németi Józsefnó. 3. I. sz. Bőrgyár dél­
után 3 óra: Pogácsás Antal. 4. II. sz. 
Bőrgyár délután 2 óra: Balogh Lajos. 
5, I. Cipőgyár délután 4 őrá: Jakuos 
László. G. II. Cipőgyár délután 3 óra: 
Makrai Imre. 7, Ml, Cipőgyár délután
3 óra: Ványai József. 8. Rákosi.telep 
délután a óra: Sándor László. 9. Vén­
kert délután 5 óra: Ágoston Gyula. 
10. Rokkant-telep vasárnap délután
4 óra: Veres Póter. 11. Kerekes-telep 
délután 4 őrá: Bolder Béla. 12. Nyú­
lás délután 5 óra: Márkus Vinec. 13, 
üomokkdrt, Szabó Káimán-utca 45, 
délután 4 óra: Pálfi Sándor. 14. 
Augus/ta-szanatórium délután fél 6 
óra: dr. Gál Sándor. 1G. Klinika déi. 
után G óra: dr. Király Kálmán. 16. 
Máv. Foi-g. délután 2 éra: dr. Ágoston 
György. 17. MÁV Fütőház délután 3 
C-ra: Kővári László.'-is. Helyi Vasút 
délután 3 óra: Németi József, 19. Tűz­
oltók délután fél 1 óra: Kovács La­
jos, 2C. Belváros délután fél G óra: 
Rarió István. 21, Csapókért délután fél 
6 éra: Szabó István nemzetgyiilcsi 
képviselő. 22. Szabadság-télep délután 
fél G éra: Ménes János, 23. MÁV U. V 
délután 3 óra: CSernik József. 24. 
Pikó-bőrgyár délután 3 óra: Bánhidi- 
nó. 25. Posta délután 3 óra: Szabó 
István nemzetgyűlési képviselő, 26. H 
olajmalom délután 3 éra: Hartmann 
írón, Nagy Mihály.

A pártnap anyagát azok, akik 
nem jelentek mog a szombat délutáni 
előkészítőn, legkésőbb vasárnap u. e 
11 óráig okvetlenül vegyék át Arany 
János-u. l/b. alatt.

Tengeti liszt kiosztás
DÉíttoSti a kö/2úWmezéd ügyosztály a 

Vitro» ellátatlan lakosságát, liogy feb­
ruár hó 18. éfí ly-ére szóló clelmldzev- 
.iegy 49-eti dg 50-ee számú szelvényére 
IC—15 (tizenöt) deka, tcngerilisztet 
zerezhei’.oiek be a lüs z e rk e r es ke d ő kné J.

A tengeri liszt íogyaextói ára kg.-on- 
kdnt 4560 P.

Február 18. ea 19-én a fenti jegy 
szelvényekre ko.iyerefc kiszolgáltatni 
nem szabad. A. pótkeu3^érjeg.y6k 49-es 
és 50 es ezámú szelvényeire «cm ke 
nyerd1, sem teugerilieztet.kiadni nem 
szabad.

Elfoglak a nynlasi rablót, aki 
Ktieter István. MÁV vasűli elő- 
mttnká&t teljesen kifoszitolta, két 
sertéséi agyonlőtte. Alighanem 
ugyanez a fiatalkorú követte el a 
többi környékbeli rablásokul.

Halva találták ' özv. Redl Fri­
gyesnél Kürtös-utca 3. szám alatti 
'lakásán. Megállapították-, hogy a 
nyárikonyhát az éjjel ismeretlen 
tettesek kifosztották. A holttest 
ruhadarabokkal volt letakarva, de 
semmiféle kiilséreteti nyomot nem 
talállak rajté. A holttest« fclboű- 
colják.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Szakszervezeti trakterszövetkezet teu- 

serímorzseláet vállal, „Kdzigazgstasi tanfolyam » ezokott- 
liciycn, a v'-okotití időben vnltozatizinu1. 
icitiZ .megtartva. T.clhívjuk az etvaclok 
figyelmét ie erre. • „Kelhívjuk a Debrecenben Jako oez- 
szBs dobányjövedéki pyu=“,\ja,60Fa^’ 
nyugbéresekdt, rokkant jiu’adekosoKat, 
akik eddig még nem jelentkeztek, h°5y 
aclatfizolgáltatág végett sítj át emeKuK- 
bóu okvetlen jelenjenek meg a. don any- 
gyári igazgatóságnál a következő na­
pokon 8—5 óráig. 1946 február 21-en 
Á—Jil-ig, 22-én l1'—K-ig» 25-án D 
Zúg. ísyugbérbe helyezáei okmányai­
kat Ó3 összes esekkgzelvéu3reiket 
zák magukkal, .igazgatóság.

Konyha-, virág- ós gyümöioSkertó- 
szek szakszGvvczeto telhivja. tagjak, 
hogy akik pótkenyér jegyre jogosultak 
és már igazolták, átvehetik a- pénztár* 
noknál/ akik még nem mutatták be 
clelmiszerjegyüket, saját érdekükben 
szintén jelentkezzenek. Az a tag, aki 
még tagsági könyvét nem váltót"tá ki, 
illetve tagdíjhíltralékban van, el szá­
mol úti végett 18—24i-ig rendezzék Szi­
lágyi pénztárosnál, bzéeheiiyi-u. 50 
ez ám alatt.SUT-tagok, figyelem! Ma d. e. 10
órakor taggyüléet tartunk. 31a 8 óla­
kor vezetőségi ülHés.,

Ifjú munkások! Hétfő cl. u. 4 órákul 
famunkás ég i'éifiezabó gyűlés.

Földmunkások szakszervezete ma 10 
órakor tagéntekezletet tart* U gyanúk, 
ko.r lesz a Pöldintives Szövetkezei mug- 
alaktiíása is. Minden újonnan íöldiiö; 
juttatott jelenjen meg. Ji\ hó 20-ún 
megyei értekezlet lesz d. e. 10 órakor 

Könyvkötő munkások ma d. e. 10 
órakor közgyűlést tartanak a titkán 
előszobában.

Élelmezési munkások ma tél. 10 6iá­
kor taggyüléet tartanak.

Szakszervezeti Bizottsági ülés szerda 
délután 2 órakor.

Focírász szakszervezet ma d. c. 9
órakor bérkérdésben gyűlést tart. Az 
ügy fontosságúra való tekintettel pon­
tos megjelenést kérünk.

Nyomdai munkások szakszervezete s 
választmánya ma reggel fél 9 órakor 
együttes ülést tart. 10—12-ig segélyek 
kifizetése Arany Jálios-u. 2. sz., tit­
kári helyiség,

A magánalkalmazottak szakszerve­
zete Vasárnap reggel _ fél 9 órakor 
folytatja 'szemináriumi előadássoroza­
tát a szakszervezet helyiségében. Az 
előadás címe; Hiv/.afiiiág éő nenrzetkö- 
zfeég.A magánalkalmazottak szakszerveze­
tének titkársága felhívja, az összes 
kartársak, valamint az üzemi bizottsá­
gok és brzalmiak figyelmét, hogy az 
esedékessé váló tagdíjakat most már 
haladéktalanul fizessék be a fizakszer- 
vezet pénztárába, még akkor is, ha a 
járandóságok előlegként lettek folyó­
sítva. Tagdíj befizetéssel egyitlőben 
syufaoszUis lesz.

SZAKSZERVEZETI 
MUNKAKÖZVETÍTŐ HIVATAL 

KÖZLEMÉNYE

Alkalmazást kaphatnak: 2 kerék­
gyártó, 1 szabó, 1 molnár, i mázom- 
fanonc, 16 napszámos, 1 napszámos- 
nő. 10 állandó háztartási gíkatmázott, 
nő, 8 kisegítő háztartási aikalmazott-

Alkalmazást keresnek: 2 kovács 1 
lakatos, 4 géplakatos. 4 géplakatos la. 
none, 2 rádiószerelő' tanonc, 1 villany­
szereid, 1 mérfegmüszerész, 2 asztalos, 
1 szííos, 3 fodrász, 1 sütő, 1 gyári se- 
god műn kas, 6 napszámos, 7 tisztviselő, 
1 mintienos szolgai 2 felsöruhavavro- 
nd, 3 fodrász nő, 9 gyári segédmunkas- 
nö, 1 napszámosnd, 19 tisztviselőnő, 4 
kereskedelmi alkalmazottnö kiszolgaid- 
nó 11 állandó háztartási alkálmazott- 
nő, 9 kisegítő háztartási alkalmazott, 
nd,, 1 ápolónő.Á munkaközvetítés teljesen ingye­
nes.

A Nemzeti Segélyt
bízta meg * ilfthreceni cyersnekhtsr 
végrehajtó bizottsága aztat, hegy to 
väbhra is közvetítse az elhagyd! 
gyermekek elhelyezései johbmvóü csa­
ládoknál.

Felhívjuk a társadalom minden ré­
tégét, vállalják el azokat, akiket !*• 
lenleg sem az. állam, sem a varos nem 
tud eltartani, A fogadoszüldk a Nem 
zeti Segélyben Jelentkezzenek (Rakov 
Jcnő-u. 4,).

Közlemény
V Magyar Ál! am rendőrség debreoüul 

főkapitánysága a 215.645/1946. IV. B. 
M. számú reudolcre alapján felhívja 
azon 'egyéneket, akik a deportál as bou 
kitelepülésből, ruenekiilésból, üadifog- 
éágból nem a hazahozatali kotiuány- 
biztefi, vágy kirendeltsége által kiáilí- 
totfc „U-';azá:-i igazolvány“ nyál térte'; 
vi^ßzia, hogy KoEsuLb.-utca 20.. 11. ern. 
69/b. szobában folyó hu 20;—28-ig 
mincíen nap 12 órától 15 óráig je­
lentkezzenek.

Akik a fenti jelentkezési kötelezőit 
ségüknek nem teszi ek eleget, azokkal 
ízemben kihágád. esetleg internálás* 
ti járás indítandó.

Remiórfó kapitányság.

Me dobja el
ócska zokniját
Két párból egy pár újat készitek

Hiller lézset SÄMÄ

■feUbtiav ML
és

Bitón

folyó hó UVén, vasárnap délután 
fél 2«kor tartják esküvőjük« a Ká- 
polnás-utcal templomban, _ melyre 
rokonaikat, jóbarátaikat és ismerő' 

seiket rtűlon hívják meg. 
(Minden külön értesítés he'ytít)

Justh Ilona
6e

Gerdán József
jegyesek

Minden külön értesítés helyűit

Adlti

ée

Sxtt&s ?M

jegyesek

Rád 16 roncsokat veszünk
iavttásokat és villanyszerelést 

vállalunk:
Mayer-Cég. — Telefon 380. 
Kossuth-u. 13, Batthyány-u. 5.

IC&tifrSáttdw
textil nagykereskedő

Budapest
VII, Madách Imrc-ut 3 
kapu alatt balra

fii.fi és nói szőttetek 
na au választékban

Telefon 423*332

A kereskedő larsula* közleményei
Yásáii és tietethelylsóg nólküli kts- 

kevosktiUök szakosztálya vaíáruap lo. 
órakor ül vet tart. .Ügyben lélltáijuü 
tagjainkat, hogy akik a Társulaton 
keresztül akarják közműn ka vátteág- 
befizetésükefc eszközölni, jelentkezzenek 
a Társulatnál nyilvántartásba vett.1 
végett.

Szakosztályi elnökök értekezlete va.
sárnap pontosan 10 órakór lösz inog­
ni ríva. Tárgy: Kereskedők nyugdíj­
intézete fel állítdőa és egyéb fontos 
ügyek, összes ezakoeztúlyi elnökök 
megjelenése kötelező.

Kisfuvarosok szakosztályának gyü- 
léso Borz u, 9. szám alatt nem lesz 
megtartva, helyette a Társulatnál vui- 
sárnap o órakor lesz, Felhívunk min­
den kisfuvarost, aki a Társulatnak 
tagja, hogy ezen szakosztályi értekez­
leten feltétlenül megjelenni <s2ivesketi 
jenek. Kereskedő Társulat elnöksége.

Textil-szakosztály felhívja tagjait, 
hogy egységes elhatározásuk alapján 
i-i Nemzeti Segély és Vötüekcveey*t. ré­
szére 1 százalékot minden blokkón a 
vevőnek külön Számolják fel -és min­
den hónap elején a Társulatnál kap 
ható csekklapon adják postára.A DKA5E tanodéi titánt i'emioz, 
amelyre ‘felkérjük minden Eporto* 66 
táncot kedvelő fiatalfiágofc, liogy va­
sárnap 5 órától 7-ig tartó Váncdéi- 
iiifánia feltétlenül jöjjön el.

FüszcrkisUereskeddk UenziuutaJvá 
nyalkát 19-én délig vegyék át. a Tár­
sulatnál, mert különben azok érvény •
li'et vesztik. •

A fűszer, vogyj. éti gyarmataru- 
n agy korcs ketlök yzakoeatáJya vasár- 
7»ap délelőtt) 9 órakor a Jtereskeyo 
Ttivsulat kistermében tartja ezakoez- 
f.ályí ülését.

Muraközy Tibor
vaskereskedése

Széchenyi-u. 55
(volt Földvári-üzlet) 

Tűzhelyek; kályhák, edények és 
egyéb vasáruk olcsó árusítása

Igásáliatok és járművek 
bejelentése

Az újjáépítést miniszter távirati 
rendeleté alapjan felhívom azokat, 
akik isnsállat ds foaaios Járómu be 
jelentési kötelezettségüknek meg ele­
get nem tettek, hogy ígásallataikat, 
togatos járőmtivüket, hiányaikat 3 na- 
bori belül 5 ívig torjodhold fosházbün- 
tetds, jirfetve internálás terhe alatt tét 
tétlenül jelentsék bo az elsőfokú köz­
igazgatási hatóságnál (KMcuth-u. 20- 
fősz. s. szoba).

RSNYÄT, EZÜSTSÍ,
fíHüánst napi áron vés?.
FoliAfe Endre
ékszerész. Piae-utc* IS

PlFSflfyfi óra- és ékszcvFzaközlete
«re**re is* w és műhelye

Piac-utca 20 v*«»hiZ*
Araay b e r áltáa

Művészi

kézimunkafeslésf
modern miutákban, használt 
és új anyagokra legszebb kivi­
telben. Divatlap után is készít

Katz Andorné
Piac-utca 43 Vélutáni órákban

Lll beszereztem
Glycerin, szalmiákstesz, hystcíi, 
nyermektápszer, összes bel« és kül­
földi a .re krémek és kőlnivkek 

öngyújtó, tüzkS, pipák, atb,

Solti iiíalszeríár, Sas-u.2

Tavaszi árúk
megérkeztek, olcsó áron kaphatók

BAJDO SextUiixImt Piáé­
in. 65
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Piaci árak

Baromfi; Sovány liba. 11—12 millió 
*»ár ja, sovány kacsa .1—2 millió ími'- 
j.H. pulyka li—1.50U.ÜUU párja, tyúk-. 
ioj.i« e>—6.'0p d.U'abju.

Beszámoló; Gyenge felhoz ai'.al, emel­
kedő árak.

Tej í érméin Tehéntúró 80—300-000, 
vaj ,380-^001.000, Lej fel 100—120-000 
kilója.

Beszámoló; Gyen go felhozatal, emel­
kedő árak.

Kerti vetemény; Burgonya 12 
16.000, hab 10—16.000, zöldség 50 
l 0 000, répa 30.000, hagyma 110— 
120.000. kukorica V—8.000. káposzta 
35—45.000 ke káposzta 40-000, kara- 
ábé 30—35.000, cékla 20-000, fok­

hagyma 380—400.000, retek 12— 
15.000.

Beszámoló; Átlagos felhozatal, emel­
kedő árak.

Gyümölos: Alma 60—150 000, dió 
330—140.000, birsalma 120—130-000.

Beszámoló: Csekély kínálat, emel­
kedő árak. . .

aZlJMÜAZ
CS0K0NAI-SZ1NHÁZ

Vasárnap, február 17-én fél 5 óra­
kor: Bob herceg.

Vasárnap, február 17-én fél 6 óra­
kor: Bob herceg.

Héttő, február hú HVán Q órakor; 
Bob herceg.

Kedd, február hó 19-én _ 6 órakor:
Bob herceg,

KAMARA-SZÍNHÁZ
Vasárnap, február 17-cn fél 5 óra­
in Varázs.

, ,<i 0 Z i ;< MŰSORA
PETÖFi-MOZGÓ f Kitűnő

•áj amerikai szenzáció: HÉT SZE- 
.liELMES KISLÁNY. Új amerikai 

uadó. Előadások: fél 3, egy­
negyed 5. és, ti óra Vasárnap dcl- 
■iölit 11 órakor is, 

iU’OLLO-MOZI: Amerikai t ár­
adatait- történet: GAUCHO SZE- 

iáGNÁD. Előadások fél 3, cgy- 
iíegyed 5, 6, vasárnap és ünnep- 
i ap délelőtt 11 óraikor- is.

METEOR MOZGÓKÉPSZÍNHÁZ: 
vasárnap: KAÜÉTSZEBBLEM.
Agai I.,'Jávor P., Kabos Gy. Meg­
előzi: VÍG MÚMIÁK. Szombat: 3, 
háromnegyed B, vasárnap 11, fél 3, 
egynegyed 5, 6.

Rádióműsor
FEBRUÁR 17. VASÁRNAP.

0.45: Hírek, iiifteorieinertetés. 7.05;
oggeli zene. 8.00; Balett-zene. 0-00;
3m. kot. vall0*506 félóra. 9.30: Urn­

ámig Vítlhisog félóra. 10 00: Hírek. 
.c.10j H aoudcl éá .Bach műveiből. 
10.30; Helyszíni köz ve ti tée a Városi 
tízí libáiból. A szünetben: Hírek ée 
Anyák öt perce. 13.20; Szép magyar 
próza. 13.35; Jazz-együttes. 14.00; 
Hírek. 14.10; Híreö énekesek, híre« 
áriák. 1500: ünnepi krónika. .Ki­
mondja: Tamási Álon. 15-20; A Ba- 
áííika , kórusa, .énekel. 15.05; Műsor- 
ismertetés. 16 00: Hírek. 1G.10: Ma 
gyár nóták. 16.45; Kínai versek. 
17.C0: falurádió. 18 00; Hírek. 18.05: 
A .Nemzetközi Vörcekereszt közlemé­
nyei. 18.15; Az operett fejlődése- 
19.25* Hangképek a Vasas—üjpetit 
t-bdarúgó mérkőzésről.. 19.45; Hosier 
■kidre énekel. 20.00: Hírek. 20.20: 
A ; Arco művészegyüttes játszik. 20.50: 
Hírek és krónika orosz nyelven. 21.00r 
•V rádió hangja, utána mtitiorismerte- 
'.j. 21.10; Magyar zenekari müvei:. 

21.50; Hírek éti krónika angol nyeL- 
'cu. 22-00: Hírek, sporthírek. 22.25; 
V Nemzetközi Vörös kereszt közlemé­
nyei. 22.35: Hanglemezek. 22.50; Hí­
rek és krónika francia qyelven. 23.00: 
.Richard Strause éa Schönberg müvei­
ből.

WELSH:
fii3 Praci cüI System

R kötet

Csillag ktiyiensMs
Hiac-utes GO

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy

kelmefestő,
vegytisztító

Bfihclyemct megnyitottam.
Szép és gyors munka

Nagy l^ajos
Széchenyi-utca SO.

ARANYAT,
ezüstöt,
brilllároe

magas áron vesz)

KOLLÁR
érés, KOSSU TH-U. 4

! SPORT
DVSC—kispest mérkőzés }esz . ma 

• délután lel • 3 órakor a l)iószcgj-útt 
sporttelepen. ;A mérkőzéB iránt hatal­
mad érdeklődet nyilvánul meg. A 
DVöO-uek meg kell ezereznic a mér­
kőzés két pontját, ha nem akar a ki­
ttié«! zónába zuhanni. A Kispctit 
uagyszerű formában lévő együttes, a 
csütörtöki edzésen gólözönnel íutczle 
cl a, Dózsa MaBJ.ßz csapatát, de ha 
A DVbXJ teljes erőbcdobái^al küzd és 
a debreceni közön»cg is mellé áll oltiö 
perctől az utolsóig buzdítással, akkor 
a kot pont könnyen itt - maradhat 
Debrecenben.

A Kispest Mindszenti —*' Olajkár I., 
Szalay — Patyi, Olajkár II., Bemado- 
vics — ICincsee, Nemes, Mészáros, Pus­
kás, Tu fison össze ál J í tásban játszik a 
J)Váp ellen. A közútién védelemben 
Mindszenti a legjobb magyar kapu- 
tiok egyike, előtte két sokszoros váló- 
gátolt hátvéd áll. A fedézettior gyors, 
szívód, jól passzoló hallókat vonultat 
fel, míg a támadósorsban Kincses, ée 
Nomens régi válogatottak, Méezáxoti, 
Puskaa és Túeaon pedig a, lugtehctbo- 
getiebb fiatal csatárok közé tartóznak.

B. Nagy Játékáról is szó lehet a 
OVSG mai mérkőzésén. Horváth 
László, a BVBO fővárosi képviselője 
értesítette a csapat vezetőségét, hogy 
a kitűnő hátvéd igazolása rendben 
lösz és játszhat a Kispest ellen. Keze- 
ríut Nagy Mihály, Szilágyi II., B- 
Nagy közvetlen védelemmel áll ki a 
DVSC.

Kispéter és Csabai ügyében is dön­
tésre kerül sor a hét folyamán. Ha a
szabadátigazolás ügye rendben van, 
akkor a két játékosért egyszerre két» 
csapat is verseng; Szolnok és DVSC. 
A _ MÁV. Bocskay vezetőség^ Kié pótért 
szívesen kiadja a DVSG-nek lcözöe- pá­
lyahasználat és cserejátékosok ellené­
ben A héten tehát eldől, hogy hol 
játszanak a fél esztendeje kényszer^, 
pihenőt tartó szolnoki játékosok. Az 
eem lehetetlen, ha áthelyezésük sike­
rül, hogy a MÁV. Bocskay fogja ját­
szatni őket.

DKASÉ—DVSC II. előmérkőzés lesz 
a Diószegi-úti pályán fél 1 órai kez­
dettel. A DK A SE új szerzeményeivel 
áll ki a DVSC tarvuldkesapatu ellen.

A MÁV. Bocskay leigazolta Ácsot, 
HerczegóV éö^ Magyart tavaszi csapa­
tának erőtútéso során.

Birkner ll„ aki- a DVSC csapatá­
ban játszott hosszú ideig, a tavasz fo­
lyamán a MÁV. Bocskay ban fog ját­
szani.

A MÁV. Bocskay április 13-án ; 
Becsben játszik egy ottani vasutas-1 
cleapat ellen. Másnap .lesz Becsben "ú,! 
magyar-osztrák válogatott ' mér közén, -. 
úgy hogy a debreceni játékosok a v?í- ; 
Ingatott csapattal jönnek haza. Má-! 
jusban pedig Salzburgban ég más vá­
rosokban bonyolít le egyhetes túrát

A Debreceni Szabadság Motoros ős 
Kerékpáros Egylet ma reggel 9 óra­
kor a Hajó-utca 18. szám alatt össz- 
taggytiléot tart fontos tárgy sorozat­
tal.

A pKASÉ ma délelőtt 30 órakor a 
Kereskedő Társulat földszinti klub­
helyiségében elnökségi, 11 órakor pe- 
Qjg választmányi ülést tart.

A D. Postás csapata ma Kajelúszom 
uogzion játezik. A kerületi bajnokság­
ban kitünően szerepelt egy ülteti a jö­
vő héten Nyíregyházán fog játszani.

A kosárlabda bajnokságban a DVSC
piarista gimnázium és DVSC II.— 

DEAö mérkőzések ellen • beadott óvá­
sok ügyében ina délelőtt dönt dr. Kaj>- 
l’Oti László cgyctibíró.

Kettős kosárlabrlamérközés leez ma 
rlelelötfc 10 órai kezdettel a. Burgun- 
dia-utcai ipariskola tornatermében. ■

™5íí,yó. .hó 17'én tervezett .DiMÁVAG 
—DY&G birkózó versenyt a DiMÁVAG 
vezoxisego lemondta, mert a közúti éti 
vasúti hídon a köz lek ed éti szünetelése 
következtében eem autóval, sem vo­
nattal nem tudnak eljönni.

Ipartestületi közlemények
A kalapos és a sapkás szakosztály

f. hó 18-án , délután 2 órai kezd o’, te!, 
fízakosztályi ülést tárt, ugyanakkor 
peUúlcum- ca benzin ki oszt ás a tagok 
között. Nolhívjuk a tagok figyelmét, 
hogy csal: azok részesülnek pctrolcum- 
Gs benzinki utal útiban, akik ezen ülé­
sen megjelennek.

A fodrász szakosztály f. hő 17-én 
délelőtt 9 órai kezdettel rendkívül fon­
tos ügyben szakosztályi ülést tart.

A szíjgyártó szakosztály f. hó I8rán 
délután 2 órai kezdettel szakosztályi 
ülést tant.

A fórfiszabó szakosztály £ hó 18-án 
déjután 2 órai kezdettel szakosztályi 
ülést tart.

A vízvezetékszerelő szakosztály f. Jió
19-én délután 2 órai kezdettel szak­
osztályi ül étit tart.

A eipész szakosztály f. hő 20-n cl. 
u. 3 urai kezdettel szakosztályi ülést 
tart.

A Debreceni Iparoskör f. hó 19-én, 
kedden délután 5 Órai kezdettel atf 
iparteetület emeleti terhiében vála«zt- 
mányi. ülést tart.

Férfi- és nöíszabók temetkezési cso­
portjának közgyűlése’ folyó hó 24.-én 
délelőtt 10 órakor az ipartcstülefc he­
lyiségében, Kossuth-utca 28. ez. alatt 
lesz megtartva.

Ivartalanitás
A vonatkozó rendelet értelmében 

közli a városi Tanács az érdekelt 
méntulajdonosokkal, hogy a decentneri 
és januári ménvizsgálatokon ivarteía- 
nításra ítélt méneken az ivartalanitás 
lehetőleg azonnal, de legkésőbb 15 nap 
alatt végrehajtandó!:, aminek megtör­
ténte az eleőfokú közigazgatási ható­
ságnál (földszint 46. ezoba) is bejeieu- 
tc*(dő.

Eeiclős szerkosz/ó éti iiiado;
RADd ISTVÁN.

Szerkeszti: HAJDÚ FERENC. 
Szerkesztőség: Debrecen. 'Piac-utca . 23.. 

sz. II. emelet. Telefon szám: 254.
Nyomatott a „Szabadság" nyomda 

és kiadóvállalat körforgógépén. 
Pelei ős nyomdaigazgató:

MÉNES JÁNOS.

Felhívás
Felhívom a Debrecenben tartózkodó 

idegen állampolgárok • figyelmét, hogy 
az áll ám rend őrség főkapitányt; ágánál 
(Kossuth-ú. 2d.. I'M. 23.) nyúvantar- 
tásba vétel végett 1946 iebruar 19-ig1 
jelentkezni köteletek.

Ezen rendelkezés azokra, akik jelent- 
kezesi kőid érettségüknek eleget tettek, 
ndm vonatkozik.

Rendórfókapitányság.

Zongora, hegedű i«Ä»4tel
Tiíic^er, B»ftiivánv-ü ca 1

Hirdetmény
Egy da.pab sérüli , csép!t5gép. 

szekyény Józsa községházánál 1916 
március U én déleiüll 10 órakiir 
nyilvános, árvetésen el fog a dalai, 

ElÜ!

VM-S fnb.roár 17. vMároap |

Nynlbfirl,
tollat, görényt, hörcsögöt és minden­
féle vadbőrt a legmagasabb arban

^'Ruiiicse^ Bent 4
Zúgó-ntca 7

Központban komfortos 1 vagy 
. vagy 2 szobáé

közvetítőt magasan díjazok. ] 
Ajánlatokat a kiadóba kérek j

lAtóCHf
3 szobás, fürdőszobás ueca 
lakásomat 60— P alaobérr 
bel városban elcserélné m 2 sro 
bás lakással, nagyobb bérház­
ban, „Költöztetést váUalom“ 

jel góre

VISZONTELADÓI» J
Újra gyártunk füzeteket, WC papírt és mindenlélc pap ránt; 

raktárról szállítunk

CÍMKE, Budapest gÄS,--
J Jtaao$ffi
r

SBKHIQSI
János európahirű grafológus

Csapó-a,18,1, ein,3 (Wiener-palots:
® Csodákat beszólnak rólE 
• Okvetlen keresse fei ró me

Meghívó
A Debreceni építő Munkások Mun. 

kaszoyetkezoto lolyó hú 24-én délelőtt 
S Óimkor tartja évi rendes közgyűlését 
az. 3ípitómunkátiok Szakszervezete he- 
jyieegébeu (Koerotb-u; l , I, cm.).

Tárgysorozat:
1 Elnöki megnyitó.

Ilkí'vezető igazgatói jelentés 
o. Pénztári jelentés. »
4. A felüg}-előbizottság jelentése és 

a leimentyeny megadása.
. 3. Üj igazgatói, felűgyelőbizotteági 

c? üzemi bizottsági tagok választása. 
“• é? ,«3 igazgatóság székfoglalója.

. I EseJegcs javaslatok és indítvá­nyok.

MŰVÉSZI FÉNYKÉP

Tőkés foto
PÜSPÖKI PALOTA

FOTÓANYAGOT VASAf!ű<~,
MENYASSZONYI RUHA- 

tS FÁTYOI-Ktit-CSONZÉS.

HÁZASSÁG

Sfasznül áruk üzlete
fmL\\ 10 a RúkGczi-utsával szemben, ahűl egf helyen m 
Wltpü ti, Uo M e»at és vehet, ruházattól bútorzat
Tai k á © s ószeresiié^

Egy -jobb munkásember­
hez férjhez mennék. Lehet 
gyermeke is. „Egy szál bú­
zaszál“ jeligére.

Házasságot diszkréten,
eredmén^eécn közvetít ITó- 
gyo Imre, Debrecen, Varga- 
u. 24» ez. Sz8

ÁLLÁS

h'iii'V keres kedés
Hatvan utca 15

Újra kaphatók naptárak, 50 kilós 
papírzsákok. JT öltöíoli javítás, 
csrrr, eladás. — Mindenfajta töltő» 
tolihoz tinta kapható. — Papír és 
irodai cikkekben nagy választék 
Nőt, férfi levélpapírok nagy válasz- 

lókban. Olcsó arak

Konvenciói; jó ■ bizonyít- < 
víId 11 yal közelj ia-nyáru rel- 
vetetik. József kir. herceg 
u. 4S. 31

Fatelepre jó fizetésed, 
élelmezési díjjal munkásokvz 
felveszek. Piac 41., emelet 7. • 

73.

iro- es tmm
eladása és szakszerű javítása

Töltésnél, Piac-utca 86
Használt férfi és női ruhát

vészen, elaúoíi
Győri őszeres

Ttfhőezy-it. 2. Lakás; Miklós-«. 34

Ha UdtuntM
akarja családi otthonát tennni
úgy siessen

iavilfesfameg
rádióiét

FISCHER IMRE
rádiátcdinikus. és műsztrészmcíttr 
tádiótabofálóriumában

Mértegliépes, komolv gya­
korlattal bíró könyvelőt Jce- 
yesek, aki egyúttal kitűnő 
levelező ie, 45 év eg kórnál 
lehetőleg _ nem idősebbet, 
— Iparvállalati gyakorlói 
előnyben, fizetés a kollektív 
szerződésben foglalton kívül; 
lakáé, fűtés, világítás, bő­
ven mág természetbeni. Pá­
lyázatokat ..Komoly munka­
erőnek komoly állás" jeligé­
re kiadóhivatalba kerek. 65

gütosiíM tiálót. ebédlői, kombi- GSilöyihi Hált szobát, röknmét, 
Kitelt, zongorát, perzsaszőnyeget, és más szörnye 

I get, varrógépet, írógépei, üérií ee női ruhát, bún 
1 dókat jégszekrényt, kályhát, kálynatüzhelyet.

M EKi HlI ószeres, Vörösmarty-utca 12.

LAKÁS
Bombasérült ezoba, hőny­

it ás ház kiadó, 600 négy­
szögöl kertje felesbe. Jlvij- 
csy-Zs. 12., földezint. 7S

Bethlen-ntcán 4 és 2 szó 
hás lakások rendbehozata­
láért kiadók. íaVekezni; Jó­
zsef kir. hereeg-u, 42. 82

CSERE

Bocsltay-kerti földért, 
gyümölcsösért, szőlőért vil­
latelkemet elcserélem. Kor- 
ponai-u. 9. —

Fáért, esetleg pénzért bé­
kebeli új hencsert adok. Ko­
vák, Batthyáuy-i. 7. 45

2 Urb. 2-j-I Váltóáramú 
rádiómat elcserélném 1 drb. 
egyenáramúra. Tímár, Kli­
nika-telep.

Malacért konyliabútori) 
adok, vagy asztalos munkát 
készítek. Komlóssy-út 44,

74

Férfi- és nőt. ruhaszöve­
tet, vagy egyéb textilárut, 
cipőt, férfi gummicsizmát, 
tafiibürt adok liíztért, zsí­
rért, olajért ée egyéb élei. 
jriisxerekért. Szőke, .K.i.sguth- 
"• 7- Sz 46

ki,;íéiálncm nyiiasveiepi, 
Tinu’y' András-utea 6, számú 
kertes 5 lakáeoa házamat 
Mester- vagy Bcthlen-utea 
környéki házzal. 67

120 literes vöröisrézüsfc 
éleieni ért eladó. — Budai 
Ká:-aiás-uteából nyíló Tarr- 
u. 3. számmal szemben. 69

új vasberenát, nyaklólán­
cot, tehénliineoö élelcmcr-t 
cserélek. Kecskés kovács, 
I amospéresi-út 80. 85

ELAÜAS

Fürdőkád jó áll apói ban, 
horgouyzott, lemezből eladó- 
Kölcíey-u. 21., 2-ik ajtó. 87

. ,TJ? hsr, daralt sót adok 
jlo férfinadrágért. Honvédte- 
meto-u. 45. ág

VÉTEL

Tollat, nyúlbörb veszek. 
Pcsti-u. 1. Hatyau-n. sarok. 
Szatmáiy. Sz 37

Aranyat, ezüstöt, bril- 
uangtí, órákat, ékszert vé­
szek. ßchiffmaun órás, Hat- 
van-u. 6. 8z54

Számológépeket, lehetőleg 
Brunsviga 10 típusúnkat ke­
res csereértékekért: Csiha- 
malom, Hajdúnánás. 64

Famegmunkáló gépeket
keresek, esetleg természet, 
{jeniekért: 800 mm. szalag, 
lürcsztx 500 mm. vastagyág. 
egyengető gyalút. körfü- 
resz.t. Kitűnő gyártmányú, 
kiváló állapotban lévő gépe­
ké . LSiIia-malom, Hajdúná- 
11 as- 66

Csép'ögaiyiitúrát keresek
megyételre, 8 HP magán- 
jarofc. Cfjcvcpeti-u. 33. 39

elveszett

Esy, öl haeábl'át adok.
aki tónrvatlun fehér hasa» 
kecskémnek nyomára 'vezet 
l-may p. Sin, h a- ÁJ

Eladó érett tehéutrágya, 
keményfa disznóvályúk, — 
házért vagy földért jó iejős- 
teheueket és jó lovakat 
adok. Böszörményi-út 46.

. BO
Irodai Írógép kitűnő ál­

lapotban eladó. Cím a ki­
adóban.

Villanyfetszerelés? cikkek, 
csillárok eladók Széehenyi- 
u. 25., Xt. ajtó. 70

Varrógép, kerékpár el­
adó. Karsay műszeréez, Ma­
gosa György 9. 76

^ara*) négyhengeres 
I lath, automcitoralváz diffe- 
r?;lclÍY?:1 eeyütt eladó. To­
rok Bálin t-u. D. 86

Autómotorok, alkatrésze k
öto. cladasa. Autót^crolói1; 
lelves a T. Gepip. Kft. Xá- 
roly l. J. ut 32., volt gép» 
hocenx) laktanya. 9 K 163

Eladó egy igáeló, jókar- 
ban levő tizeké ri’cl col ölemért 
vagy pénzért. AVolaffka-telep 
Bajuok-u. 14. sz. 82

Eladd 1 tízhetes malac 
pénzért vagy csere be. Pajzs- 
U. 14. ez.. Osapókcrt. 91

Rádió, 3-J-l-es, vili any fd- 
ezerelési cikkek eladók, tízé«-' 
chenyi-u., 25., XT. ajtó. 92

Eladó Hogy étien C ój fel 
hold föld. Hal up állomátinal 
3 hold föld, ptiRpökladányl 
al lom ámít 1 5 hold, Hegye- 
sep 57 hold tanyás föld 
résziéiben. 1f. értekezni Ctie-

Kártóltasson gyapjúi, an» 
Sorát, Ceonka»utca 3.8. 77

Az az úr, aki csütörtökön 
J akácé ószeresuál egy htit'- 
uai'illűfc vett, forgalmi adó 
tévesen volt ezd.molvu, szí­
veskedjen bejönni az üzlet- 
he. Csapó-u, 39. Takács 
óözeres. 73

Nyúibőrt, vadbőrt éa tol­
lat veszek. Hatvan-u. 21. sz. 
kiéin. sz 87

Cipőfelsőrész készítésén Ca 
csizmatfizéseket vállalok.
Páll Sándor, Árpád-tér 45.

» B4

Grafológusnő állandóan 
fogad. Széchenyi 3.9., I. cm.

Sz ő'l

Brifliánsékszcr, arany« 
ezüst fogarany. régipéns 
uevál<táüa Polláknál Hat­
van-u. 2. ’ 6z29

, Egy Házőrző pali kutya 
eladó. Ivuruc-u. 48. O

figyeiom I Arany, ezüst, 
aragakö beváltán Pigmczky 
nel, Piac-u. 69. Megyeházá­
val szemben. Sz 78

, Koínbinált szekrények,
jialoszobíik, zongora kony- 
hagiinu'turäk, márkás fetir 
menyek, szőnyegek, úriezoba 
borcudozéíiek, trauez,forma- 

matiulógép írógépek, ó? 
mindennemű Jakhereinle-é-i 
íwifS2.k«lÉte,e és •elállási: 
IVANY ENDRE ániforguJmi 
317Cf.ii c’c? m reskedéí'. Pi•>-• -U.. b7.

i

.........»é

szipái sr *
Csaroő - iís. 12.

EGYÉB

TiS'ÍTA I* A M U T sLoppo-
lók, gyapjú fon a Jak színvá­
lasztékban FAYORH kézi 
iimnkaüzletben, Csapó 24.

tíz óO

K áziszemetet, törmeléket 
kocsi számra ezállitok. tíze» 
métfuvgiozó vállalat, Mo« 
ncfítor-U'tca 1. • 79

, 30 négyszögöl majolikát 
keresek. ÍJpítkezéa. Kossutii- 
u. 7.. udvarban. tíz 46

Kai toiást jutánycd árban 
vállalok. Kút-u. 103. 75

A MAGYAR
III. ÉVFOLYAM. 41. SZ.

45 éves
I IMtejus elsejéi 
I fejszámolását 

’ miniszter elvi
I •
H MugY szervezési ós proj 
E munka előzte meg párti 
Hj bolcsmeg'yei kétnapos éri 
M Ünnepélyes, nagy jelentőséi 
ff a konferenciának, az, bog 
íj megye képviselője. Nagy
■ ügymiuiszter elvtárs is i|
■ Nyíregyházi pártházunk ét,
I díszítve fogad la képvisc 
ií; megye küldötteit. A falokaf 
:f díszítették, történelmünk 
B lencicit örök ííve meg, Dói 
H kóczi, Kossuth. Petőfi haj 
B pártértekeziet kitűnő mv 
8 megyei titkárunk, Gvenne| 
I elvtárs pagy érdeme.
I ■ Szabolcs megye községei! 
S tagú. küldöttségének, a nyíl 
1 pártszervezet élharcosain aj 
8 Szociáldemokrata Párt 
1 vendégeinek részvételével 
á meg szombaton a - párti

I
A Himnusz elóneklese utál 
István bo jdúmegyei m 
nagyszabású politikai ha 
tartótt. Összegezte ' a- dej 
■ cdd:gi eredményeit, teválj 

I dóit és ezzel kapcsolatba™ 
1 tan kitűzte a szabolcsmeq 
[I gozék feladatait. A polilikj 
m móló után Gyenge Károlyi 
« titkár elvlárs szervezeti kél 
1 beszélt, majd népi kulturpij 
á* mai lezárult az első nap.
■ A pártkonferencia, más 
f ján lelkesen üdvözölték Nsj 
I belügyminiszter elvtársat,
I form megvalósításának 

B Szabolcs megye doigozői.
Nagy elvtárs a. konfercij 

'l® tolmácsolta a Központi 
;■ üdvözletét, majd. viaszalyllj 

; elmúlt esztendő harcainakl 
' nyelre. Ezek alapján I 
hogy hittel és bízatom 
lünk a jövőbe, az előttünk l 

'.adatokat még nagyobb sihJ 
• luk megoldani. Ennek 

,$ Magyar Kommunista Pár| 
;S illlegális, kis pártból a ’i 
;3 zásban résztvevő, hatalmai 
8 Parttá lett. A koaliciöbiul 
Inak igen nagy súlya, sza-l 
E Hntélyo van. f
1 Beszédében az eléri na 
;| menyek közül kiemelte a fii 
I és a magyar köztársaság I 
jj sitását. A nagybirtok és aj 
E ebia szilárd oszlopa volt al 
■ akciós Magyarországnak. El 
I büntetésével leraktuk szilái 
1 tol annak a fejlődésnek. | 
1 "épi demokrácia terén e!öi|

A belügyminiszter elvtár 
■ *én kijelentette, hogy gazdi 
■ natkozásban azok az erőfl 
j amelyeket a dolgozók teltek! 
X a nélkülözések, amelyeketI 
! Sozók elszenvedtek, nem I 
1 arányban az elért erednij 
>1 •‘^z ipari munkásság heNÍ 
j kormány az új kollektív j 
I s°l'kel igyekezett javítani. L 
3 niulf iielr.tt tapaszialala' ”v|


